

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PÉNGO
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A solti katasztrófa és a keddi esti tüntetés ügye a képviselőház előtt

Kereszténypárti és szociáldemokrata felszólalás
a „Népszava” előtt lezajlott eseményekről

Scitovszky belügyminiszter: „A rendőrség nem tehet különbséget abban, vajjon a rendbontó nemzeti alapon áll-e”

Bethlen István miniszterelnök bejelentette a házzsabályrevíziót

Az ellenzék is résztvesz a költségvetés vitájában

Budapest, márc. 21. A képviselőház szerdai ülésén Bud pénzügyminiszter bejelentete, hogy az appropriációs törvényt visszavonja és pár nap múlva két új szakaszszal kibővítve ismét beterjeszti.

— Már költségvetési beszédben jeleztem — mondotta a pénzügyminiszter —, hogy a legnehezebb helyzetben levő hadikölcsönkötvénytulajdonosok részére a kormány megfelelő összeget állított a költségvetésbe. A népjóléti miniszter ur felkért, hogy tekintettel azokra az igényekre, amelyek különböző oldalról jelentkeztek és sürgős kielégítésre várnak, vegyek fel az appropriációs javaslatba egy megfelelő szakaszt, amely ezt a kérdést elvben rendezze. (Helyeslés a jobboldalon.)

— Másrészt pedig szüksége merült fel még egy másik kérdés megoldásának is. Kiterjeszteni kívánom az összeállításokat a fogyasztási adókra is. Ennek kapcsán tisztelettel bejelentem álláspontom teljes fenntartása mellett, hogy az appropriációs javaslatot visszavonom és pár napon belül kívánom ezekkel a kiegészítésekkel újra beterjeszteni.

A MINISZTERELNÖK BESZÉDE

Gróf Bethlen István miniszterelnök szólalt fel aztán. Én magam részéről — ugymond — szívesen járulok hozzá ennek a kérdésnek ilyen formában való megoldásához, miután ez önmagában automatikusan oldja meg azokat a politikai nehézségeket, amelyek abból származtak, hogy az appropriáció és a költségvetés vitáját összekapcsolták.

— A magam részéről ez a hozzájárulás természetesen még nem jelenti azt, hogy elvi álláspontom és annak a pártnak az álláspontja, amelyhez tartozom, ebben a kérdésben megváltozott. Ellenkezőleg, az elnök által kijelentett közjogi emuciókat közjogiilag teljesen kifogástalannak és a házzsabályoknak megfelelőnek tartjuk.

Szívesen járulunk hozzá azonban olyan megoldáshoz, amely gyakorlatilag oldja meg a kérdést anélkül, hogy elvi álláspontunkat megváltoztatná és bármelyik olda-

lon, amely ennél a kérdésnél állást foglalt, elvi szempontból a kérdés olyan megítélését vonná maga után, amely az illető oldal által nem táplálthatik. Szívesen járulok hozzá a kérdés megoldásához, mert hiszen a kormány mindig nagy súlyt vetett és nagy súlyt vet ma is arra, hogy a Ház tanácskozása normális, békés atmoszférában bonyolítottassék le. (Élénk helyeslés.)

Elismerem, hogy a kérdés fölvetése kontroverziákra, még pedig jöhiszemű kontroverziákra adhat alkalmat, de éppen azért, hogy a jövőben ilyen kontroverziák elkerülhetők legyenek, — bejelentem, hogy a kormány a legközelebbi jövőben javaslattal jön a Ház elé a házzsabályok módosításáról abból a célból, hogy a költségvetési tárgyalásokat megrövidítve, illetve esetleg az appropriációs és költségvetési javaslatok együttesen legyenek tárgyalhatók.

— Ezzel természetesen a tulajdon felfogása szerint is olyan megoldást nyer a kérdés, amely a házzsabályoknak és a közjognak teljesen megfelel. Elvi álláspontom fenntartása mellett tehát kérem, méltóztassanak a pénzügyminiszter ur bejelentését tudomásul venni. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

A Ház a bejelentést tudomásul veszi.

Áttérve a költségvetés folytatásának tárgyalására, — Perlaky György szólalt fel, aki a kisiparosság helyzetének a megerősítését kérte. — A költségvetést elfogadja.

Beck Lajos szerint a gazdasági konszolidáció olyan tüneteket mutat, amelyek súlyos aggodalomra adnak okot. A költségvetést nem fogadja el.

Homonnay Tivadar szerint, míg a magángazdaságot talpra nem állítják, addig többtermelésről beszélni nem lehet. Ezután az utak kiépítésének folytatását sürgette. Sürgette a szikes talajok javításának keresztülvitelét. A közoktatásügyi politikáról szólva a közgazdasági egyetem és a közgazdasági oktatás fejlesztését sürgeti. — Végül ismertette a köztisztviselők súlyos helyzetét s határozati javaslatot nyújtott be a lakbérosztá-

lyokba való sorolás kérdésének mielőbbi rendezésére. A költségvetést elfogadja.

Malasics Géza szólalt fel ezután. Az az irány, amelyet a kormány pénzügyi téren követ, szerinte minden társadalmi osztály és foglalkozás kárára van, csupán a kartelleknek használ. Ennek oka kétségtelenül Trianon, nagyrésztben azonban a kormány hibás gazdasági politikája. A takarékossgot az egész vonalon a legnagyobb szigorúsággal kellene keresztülvinni. Igen sok tisztviselő munkáját egyesíteni lehetne. Sok a magasrangú tisztviselő. A helytelen munkabér politikával nem lehet a munkásság színvonalát emelni, hanem még nagyobb rétegeket dönt proletársorba.

A munkanélküliség veszedelmes arányokban terjed. A költségvetést nem fogadja el.

Báró Voinitsch Miklós a menekült tisztviselők és nyugdíjasok illetményeinek rendezését kérte. A költségvetést nem fogadja el.

Bárdos Ferenc arra mutat rá, hogy nálunk a közönség nem bizik a magyar áru jószágában. Az ipar kénytelen cikkeket külföldre vinni, ahonnan mint külföldi áru kerül vissza az országba. A költségvetést nem fogadja el. Ezután a vitát megszakították és az elnök javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa.

A SOLTI MOZIKATASZTRÓFA

A napirendhez Váry Albert szólott hozzá. Felszólalásában a solti szerencsétlenségre akarja irányítani a figyelmet. A község képviselőjének távollétében kötelességének tartja, hogy a szerencsétlenség alkalmával a képviselőházban hangot adjon a részvétnak. A legnagyobb köszönet és hála illeti meg a környék orvosságát és lakosságát önfeláldozó segélynyújtásukért. A filmelőadást előzetes hatósági engedély nélkül tartották, ezért nem volt a tűzoltóság sem. Kéri a belügyminisztert, hogy a legszigorúbban járjon el ebben az ügyben. A napirendet elfogadja.

Scitovszky belügyminiszter megállapítja, hogy az előadásra nem

kértek engedélyt. A gépkezelőnek nem volt meg a szükséges képesítése és a filmelőadások tartásához szükséges különleges engedélyt sem szerezték meg az előadás rendezői. Az esettel kapcsolatosan kénytelen lesz még sokkal szigorúbban kezelni az ilyen ügyeket. Valamilyen mulasztás terheli legalább is a helyi hatóságot, amelynek tudomással kellett volna bírnia, hogy a községben már három napja filmelőadás folyik. A vizsgálót erre a kérdésre is kiterjesztette. Mindazokkal az állításokkal szemben, hogy túlságosan sok a közigazgatás, még inkább szigorítani fogja a hatósági ellenőrzést, mert többre becsül egy emberéletet, mint száz ember zaklatását is, ha erre szükség van.

Farkas István kijelentette, hogy e téren ma is csak az a rendszer érvényesül, hogy a szabályok csak egyes emberekre kötelezők.

A KEDD ESTI TÜNTETÉS

Petrovácz Gyula a Városi színház előtt lefolyt tüntetést tette szóvá. A múlt vasárnapi szocialista ünnepnek a rendőrség kegyes kezzel járt el a rendbontókkal szemben. A tegnapi tüntetés során pedig ismét azt kellett tapasztalnia, hogy a nacionalista tüntetőkkel sokkal szigorúbban bánnak. Budapest színházgatói sorozatosan provokálják a nemzeti érzés felháborodását.

Rothenstein Mór: Mi köztünk a „Huzd rá Jonny”-hoz!

Petrovácz: A „Népszava” munkatársa fordította ezt a darabot. Ha a nemzeti közvéleményt provokálják, akkor az ifjúság rendszerint megmozdul és tüntetéshez vonul. Elegendőt találni. Egész bizonyos, hogy ha a néger táncosnőt Budapestre fogják hozni, akkor a bécsi mestelen táncosnő miatt a tüntetés megismétlődhetik.

Györki: „Huzd rá Petrovácz!”

Petrovácz: Huzd rá bolsevik! A diákok a Népszava ellen tüntettek, mire állítólagos terroristák mentek ki az ajtón és néhány ifjút véresre vertek. E jelenség nagyon hasonló az 1918 őszének jelenségeihez. (Zaj a baloldalon és felkiáltások: Huzd rá Petrovácz.)

A BELÜGYMINISZTER
VÁLASZA

Scitovszky belügyminiszter: A két eset teljesen különböző. A rendőrség mindkét esetben megtette kötelességét. A rendőrség nem tehet különbséget abban, vajjon rendbontó nemzeti alapon áll-e. A karhatalmat azért rendelték a színház elé, mert félték, hogy a színházban pánik tör ki. Kéri a képviselőket, ne kívánják a rendfenntartó közegektől, hogy rendcsináló munkájukban bizonyos szempontok vezessék.

Peyer Károly: A szociáldemokrata párt március 15-ét hamisítatlan felfogásban ünnepelte meg, szemben azokkal, akik meghamisítva látják a márciusi ünnepet. — (Ellentmondások és zaj a jobboldalon.)

lon.) Ami a tegnapi tüntetést illeti, nem lehet összeköttetésbe hozni a Népszava irányával azt a tényt, hogy egyik munkatársa fordította a kérdéses szindarabot, akinek valamelyik szindarab nem tetszik, ne nézze meg. De semmiestire sem lehet elintézni tüntetések által. A tüntetők különben romboltak az utcán, amit nem lehet szépíteni. A Népszava kapujából senki sem jött ki és a tüntetőket a környékbeli munkások bántalmazták. Egyébként az épület megvédésére joga van a munkásságnak, mert az én házam, az én váram elve ezt parancsolja. (Felkiáltások a jobboldalon: De 1919-ben mit parancsolt?) *Sajnálja, hogy egyeseket megverték, de nem őket kellett volna megverni, hanem a háttérbe meghúzódó felbujtókat. Végül az elnök napirendi indítványát fogadja el.*

A GYÖRI SZTRAJK

Malassich Géza a győri festőgyár munkásainak bérmozgalmával kapcsolatban interpellált. Szeitovszky válaszában hangsúlyozta, hogy a rendőrség nem lépett fel brutálisan a munkásokkal szemben, csupán felszólította őket, hogy vagy álljanak munkába, vagy hagyják el a gyár területét. *Egy munkás rátámadt az egyik rendőrré és azt mellbe is ütötte. Ezzel a munkással szemben megindult a rendőri eljárás.*

A TÖBBI INTERPELLÁCIÓ

Malassich ezután a rossz lakásviszonyokat tette szóvá. Szeitovszky válaszában kifejtette, hogy miért nem járul hozzá a költségvetésbe felvett összeghez Györki Imre a letartóztatási intézetek foglyainak ételmezését kifogásolta.

Pesthy Pál igazságügyminiszter kijelentette, hogy az ételmezés növénye ma már olyan, mint a háború előtt volt. A külső ételmezés a háború óta megszűnt.

Peyer kifogásolta, hogy a felsőbaranyai és tatabányai esendőség nem engedte meg a munkásoknak a Marseille élénkítését és este 7 órára a leveleket két levélre csökkentve rendelt be.

Ez interpellációra Klébelsberg válaszolt. Rámutatott arra, hogy a két levélre előzőleg megtagadta az engedelmességet, s ezért vezették elő őket.

Peyer második interpellációjában a Hammerli-féle keptygyár strajkoló munkásainak ügyében interpellált.

Ezután Györki kérte interpellációjának elhalasztását, azonban mielőtt még a Ház engedélyt adott volna, Szeitovszky állott fel, aki ki jelentette, hogy tudomása van az interpellációról és mely szerint az interpelláló azt a súlyos vádat vetette a kormány szemére, hogy Rakovszky Iván nyugdíjazása körül paktáskodó alapon állapították meg az összeget. — A nyugdíjmegállapítás törvény alapján történt és visszautasít bármiféle vádat ebben az ügyben.

A Ház nem adta meg Györki Imrének interpellációja elhalasztására az engedélyt.

Györki tehát szólásra jelentkezett. Rámutatott arra, hogy Rakovszky elég vagyonos ahhoz, hogy hozzátartozóit társadalmi állásának megfelelően ellássa.

A miniszter választát nem veszi tudomásul. — Az ülés 9 órakor ért véget.

Cseréglia

es cserép kapható a 10 h és Sebes yén Rt. Kishégyesi uti tegyárából. Eladási Si-monffy ucca 1a. II. em. Telefon 610.

A Népszövetség bizottságot küldött ki Romániába a leánykereskedelem ellenőrzésére

Páris, március 21. A Rumeur fel-említi, hogy a Népszövetség bizottságot küldött ki Romániába a leánykereskedelem ellenőrzésére. A bizottság jelentése rendkívül terhelő adatokat tartalmaz Romániára, különösen pedig a bukaresti erkölcsrendészeti állapotokra.

A Népszövetségi bizottság jelentése román hivatalos körökben nagy méltatlankodást keltett. Több lap foglalkozott a kérdéssel és megállapították,

hogy az erkölcsi romlás okozói a nemzeti kisebbségek és a leánykereskedelem áldozatai leginkább a magyar és a zsidó lakosság köréből kerülnek ki.

A tudatos ferdtetés a fentiekből is nyilvánvaló. A románok még a leánykereskedelmet is a kisebbségek rovására akarják varrni, annak dacára, hogy ők maguk bevallják, hogy az áldozatok a kisebbségek sorából kerülnek ki.

„Gróf Bethlen István még a miniszterelnöki székben érje meg Nagy-Magyarország és az integer Biharország feltámadását“

Biharvármegye üdvözölte a miniszterelnököt

Biharvármegye törvényhatósági bizottsága szerdán báró Feilitzsch Berthold főispán elnöklésével rendes közgyűlést tartott. Az ülés megnyitása után dr. Molnár Imre, vármegyei főjegyző az alispán időszaki jelentését ismertette.

Az alispáni jelentéshez Balogh Elemér szolt hozzá. Javaslatára a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezi ki elismerését az alispán működése iránt, különösen pedig a népnevelésnek a téli gazdasági iskolának lelkes és hathatós felkarolásáért. A közgyűlés tagjai meleg ovációkban részesítették az alispánt.

Fehér vármegye átiratára a közgyűlés Pappszász József, Des Escherades Kruspér Gilbert és Balogh Elemér felszólalása után állást foglalt a Szent István-napi kötelező munkaszünet elrendelése mellett.

Az országos birtokbíróság felállítására kérdésében Balogh Elemér s báró Vay László szólaltak fel. — Mindketten ellenzik a javaslatot. Báró Vay kifejtette, hogy a magántulajdont nem szabad kétféle mértékkel mérni. Szerinté bizonytalanságot és a föld devalvációját idézné föl a birtokbíróság felállítását. A törvénytervezet — mondotta — alaptában támadja meg a birtokos osztály érdekeit.

Báró Feilitzsch Berthold főispán

szólott ezután világos és meggyőző okfejtéssel a kérdéshez. Majd a közgyűlés kimondta, hogy olyan értelemben ír fel a kormányhoz, hogy nem tartja célszerűnek a külön szakbíróság felállítását.

Ezután nagy érdeklődés közben Balogh Elemér szólalt fel, hogy megokolja azt az indítványát, miszerint a törvényhatósági bizottság gróf Bethlen István miniszterelnököt a nemzet érdekeinek a legutóbbi eseményekkel kapcsolatos megvédéséért üdvözölje. Ilyen néhez helyzetben — mondotta a többi közt izzó hazafiságtól áthatott beszédében Balogh Elemér, — az ország figyelme mindig a vezér felé irányul. Ez a vezér most Bethlen István gróf miniszterelnök. (Lelkes éljenzés.)

A legutóbbi eseményekkel kapcsolatosan nemzeti önérettel hártotta el a külföldi beavatkozási kísérleteit. Nagy érdeme van abban, hogy ez a kérdés a Népszövetség előtt nyugvóponttra jutott. Indítványozza, biztosítsa bizalmáról és tántoríthatatlan ragaszkodásáról Bihar megye gróf Bethlen Istvánt és kívánja, hogy a miniszterelnöki székben érje meg az integer Magyarország és az integer Biharország feltámadását.

A közgyűlés az indítványt egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

Hálók

Ebédlok

Uriszobák

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete

Király ucca 4. — Telefon 3-41.

Kedvező fizetési feltételek.

Megbízható minőség.

Tej, annyi mint egészség

mert egy élelmiszer sem bír oly nagy tápértékkel, oly könnyen emészthető formában, mint a tisztán kezelt, egészséges tehenészetből származó *nyers tej*. — A m. kir. Gazdasági Akadémia lepecsételt palackjaiban naponta frissen forgalomba kerülő tejet áruljuk, amely mindkét üzletünkben előjegyezhető.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-utca 15.
Telefon: 22.

Fióküzlet: Piac-utca 22-24.
Telefon: 1003.

Rothermere lord Rómában

Róma, március 21. Rothermere lord ide érkezett. Előreláthatóan egy hétig marad az olasz fővárosban.

Megint elítélték a csehek egy magyar embert

Kassa, március 21. Szilágyi Dezső miskolci gépészmérnököt három hónap pal ezelőtt, mikor felvidéki útjáról, ahol rokonait látogatta meg, visszatérőben volt, Kassán letartóztatták.

A vádat kémkedés miatt emelték elene, bár Szilágyi visszautasította, ennek ellenére fogvatartották és ma a kassai törvényszék megtartotta ügyében a tárgyalást. Szilágyit, noha tiltakozott és hangoztatta, hogy csak rokonainál volt és csak velük beszélgetett, mással egyáltalán nem érintkezett, három évi fegyházra ítélték.

Pánik egy aradi moziban

Arad, március 21. A külvárosi Erzsébet mozgó képszínházban, este fél-11 órakor láng csopott ki a vetítő kamrából, majd jankiállítás hallatszott. — Nagy pánik támadt, az emberek rohantak az ajtó felé, leszakgatták egymás ruháját. A tüzoltók kivonultak s nagy megfeszítés után a tüzet eloltották. A gépész arca összegett.

Ecsedi István előadása Nyíregyházán

Tegnap délután 5 órakor tartotta dr. Ecsedi István egyetemi magán-tanár előadását szentföldi utjáról, a református Kálvineumban. Nagy és előkelő közönség előtt ismertette nyári tanulmányutjának azt a részét, melyet a szentföldön töltött. Ismertette Palesztina földjét, népét. Kimutatta, hogy Palesztinában a legutolsó népszámlálás szerint 800.000 arabbal szemben csak 120.000 zsidó és 100.000 keresztény él. Jelenleg angol fennhatóság alatt van. Angliának a Suez csatorna bejáratáért van szüksége rá.

Ezután vetített képekkel bemutatta a keresztény, mohamedán és zsidó kegyhelyeket. — Különösen azokra a helyekre fektetett fősúlyt, ahol Krisztus Urunk élt, tanított és szenvedett. Bemutatta a Holt-tenger kihalt vidékét, a Jordán esendes, kedves füzeseit, a Jerikó vidéki nomád pusztaságot és a romokat. Végül néhány arab tüpust mutatott be.

Az előadást a közönség nagy élvezzettel hallgatta és zajos ovációban részesítette az előadót. Az előadást a nyíregyházi református vegyeskar vezette és zárta be az ünnepélyt. Dobay Károlyné igazgatónő mondott köszönetet az előadónak.



Bórondók, retikulók, pénztárcák
Piac ucca 26. (Passage).

Két hónapi fogházra ítélte rágalmazásért a budapesti törvényszék Rupert Rezsőt

Az ítélet indokolása megállapítja, hogy Rupert Rezsőt jelent seivel a Schadl-tanács ítélkezéseinek becsületességét vonta kétségbe

Budapest, március 22. A büntető törvényszék Török tanácsa tegnap ismét foglalkozott azzal az ügyvel, melynek vádlottja Rupert Rezső dr., ügyvéd, aki ellen Schadl Ernő dr. tanácselnök és tanácsának tagjai tettek feljelentést s aki ellen felhatalmazásra üldözendő rágalmazás címén indult meg az eljárás.

Három évvel ezelőtt, 1925 februárjában Rupert Rezső, — mint azt az ügyészség vádirata mondja, — a Schadl tanács előtt kijelentette, hogy ettől a tanácstól a nála uralkodó atmoszférában elfogulatlan ítéletet nem várhat, mert ez a tanács tisztességes újságírókat, akikkel ő, Rupert, azonosítja magát, feltűnő módon elítélte. Azt is mondotta Rupert, hogy a tanács tagjai nem ismerik a törvényt.

— Álltam én már forradalmi törvényszék előtt is, — jelentette ki Rupert az ügyészség vádirata szerint, — de azok előtt a tisztességes, becsületes emberek előtt nem éreztem magam olyan kényelmetlenül, mint itt, a Schadl tanács előtt.

A büntetőtörvényszék Török tanácsa már február 29-én tartott tárgyalást ebben az ügyben s akkor tanuként kihallgatta Schadl Ernő tanácselnököt s Eigen Kálmán törvényszéki bírót, majd újabb tanúk kihallgatása végett a tárgyalás folytatását a mai napra tűzte ki.

A mai tárgyaláson elsőnek Pályi Ede dr. író hallgatták ki.

— Tulajdonképpen én voltam hibás az egész ügyben, — kezdte a vallomását Pályi. — A Boros-féle tárgyaláson kérdeztem valamit Ruperttól, mire ő azt válaszolta, hogy a Btk. mást mond. Ez okozta az egész kellemetlen ügyet. Rupert tényleg tett olyan kijelentéseket, hogy nem vár elfogulatlan ítéleteket ettől a tanácstól.

Rupert dr.: Emlékszik-e tanu ur, hogy bűntett a tanácselnök ur?

Pályi dr.: Igen, de aztán visszavonta.

Pályi dr. kihallgatása után a Török-tanács, valamint a felek levonultak Piacsek Győző dr. tanácselnök hivatali szobájába. A törvényszék ugyanis elrendelte a tanácselnök tanukénti kihallgatását, Piacsek dr. azonban betegsége miatt szobáját nem hagyhatta el s így a törvényszék Piacsek dr. hivatali helyiségében fogadtatott tanukénti kihallgatását.

Piacsek Győző táblabíró, aki tagja volt a Schadl-tanácsnak, — vallomásában elmondta, hogy a Schadl-tanács sokkal rosszabb, — mint a forradalmi törvényszék.

Kun Gábor dr., törvényszéki jegyzőt, a Schadl-tanács jegyzőt

hallgatták ki ezután.

— Schadl tanácselnök ur, — mondta vallomásában a jegyző, — figyelmeztette többször Rupertet, hogy lassan beszéljen, hogy én följegyezhessem szavait pontosan. A bűntett való büntetésre vonatkozó rész azért nem került a jegyzőkönyvbe, mert a tanácselnök a bűntett elengedte s így tárgyalanná vált.

Forbáth László vallomásában megerősíti, hogy Rupert az elfogultsági kifogást azzal is indokolta, hogy a Schadl-tanács nem ismeri a törvényt.

Szabó Béla hírlapíró hasonló kijelentését még azzal tudja meg, hogy Rupert szerint a Schadl-tanács nincs a jogtudásnak ama birtokában, hogy az ő ügyében elfogulatlan ítéletet hozhatna.

Gál Miklós szerkesztő úgy vall, hogy nem hallotta Rupert szájából, hogy a forradalmi törvényszék bírái becsületes emberek voltak.

Jäger Károly MAV titkár vallomása szerint Rupert párhuzamot vont az illegális törvényszék közt és kijelentette, hogy a Schadl-tanács előtt sokkal kényelmetlenebbnek érzi magát, mint a forradalmi törvényszék előtt, amelynek tagjai — bár nem értették a törvényt — de becsületes emberek voltak, akik fölmentették, mikor felvilágosította őket.

A védő ellenezte Jäger megeskítését, mert a kuria egy ügyben, — melyet Jäger indított Rupert ellen, — a volt képviselőt felmentette egy Jägerre nem bízható indokolással. Több tanu kihallgatása következett. Rupert megjegyzéseket tett, mire az elnök kétszer is rendentásította.

A vád- és védbeszéd után a törvényszék meghozta ítéletét, amelyvel büntetésnek mondotta ki Rupert Rezsőt egyrendbeli rágalmazás vét ségében, mivel Schadl Ernő dr. tanácselnökről és az elnökléte alatt működő tanácsról olyan tényeket állított, amelyek valóságuk esetén őket közmegejtésnek tennék ki sőt büntvádi elhárítást is vonnának maguk után. Ezért a törvényszék Rupert Rezsőt két hónapi fogházra és ezer pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet indokolása szerint a bíróság megállapította a tanuvallomásokból és a becsatolt újságokból, hogy a tárgyalásról annak idején felvett jegyzőkönyv a történeteket

híven tükrözi vissza. Rupert Rezső kijelentéseivel a Schadl-tanács ítélkezéseinek becsületességét és tisztességes voltát vonta kétségbe.

Enyhítő körülménynek vette a bíróság a vádlott izgatott lelkiállapotát, súlyosbító körülménynek tekintette viszont azt, hogy az el-

hangzott kijelentések igen súlyosak voltak és hogy ezeket a kijelentéseket egy nemzetgyűlési képviselő és ügyvéd tette.

Az ügyészségi alelnök súlyosbításért, Rupert és védője az elítélés miatt felebbztek.

A legrégibb kézimunkaüzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főlé, Tisza-palota.

Dus választék: **SMYRNA, NORDISCH, BERLINER** stb. pamutokban. — Teljes árnyalatok! **GOBELIN, KELIM** munkák dus választékban.

Román csendőrök puskatussal vertek szét egy görögkatholikus egyházi körmenetet

Templomi zászlókat és keresztet törtek össze Véresre vertek egy 76 éves papot

Marosvásárhely, március 21. Az erdélyi görögkatholikusok nagy mozgalmat indítottak a kultusz-törvényjavaslat ellen, több memorandumot is terjesztettek a kormány elé, de eddig semmi eredményt sem tudtak elérni. Ezért Marosvásárhelyen nagy tüntető, egyházi körmenetet hirdettek, — a melyre a románok falvakból, lelkészek vezetésével, több ezer főnyi tömeg jött el. Az istentiszteletet Campoiu, főesperes vezette, utána a templomkertben szorongó tömegnek kihirdette, hogy a hatóságok nem engedélyezték az egyházi körmenet megtartását, annak dacára, hogy a papság teljes garanciával vállalta a felelősséget a rend fenntartásáért.

— Rendkívül sérelmes ez a hatósági intézkedés — mondotta a főesperes. — A mostani törvényjavaslatban levő sérelemhez hasonló sérelmeink voltak a magyar impérium alatt is, de akkor lehetett tiltakozni, ezt nem akadályozták meg, most azonban még tiltakozni sem szabad.

Kérdést intézett ezután a hívő sereghez, hogy engedély nélkül meg akarják-e tartani a körmenetet. A kérdésre fölzugott az egyhangú válasz, hogy azonnal induljon meg a körmenet. A templom-

kert kapujánál azonban csendőrök állották el az utat. A tömeg nem törődött ezzel, de nem hallgatott az ott levő prefektusra s főügyészre sem, hanem az egyházi zászlókkal és keresztelkel kivonult az utcára. Alig mehettek ötven lépést, máris egy előre elkészített barrikádos csendőrökordon állott előttük. A csendőrök szekereket állítottak keresztibe az uton és nem engedték tovább a népet. A parancsnokoló tiszt vezényszavára a csendőrök levették fegyvereiket és puskatussal mentek neki az előrenyomuló parasztnak, akik szembeszálltak a fegyveres erővel. Erre izgalmas dulakodás támadt, melynek során templomi zászlókat és keresztet törtek össze a csendőrök. A papság mindent elkövetett, hogy megakadályozza a súlyosabb kimeneteli összecsapást, de ezt a csendőrök félreértették és még a 76 éves Nistor Grigor, vajdai lelkészt is leütötték s mikor már az öreg pan a földön fekvett, addig vertek, amig moccani tudott.

Ezért a súlyos inzultusért a papság táviratilag kért elértélt a régens-tanácsból és a kultuszminisztertől.

Moti befizetéses könyvecskék helyett a Kölcsey-Szerződés Ezeréves évfordulójára már válthatók.

Könnyen csuszik

nyakkendője dupla gal érrál 10 fillér egy drb mosás Wacha-üzem fényesen vasalva. — S. m. n. 1928.

Saját készítésű daga és svéd bőrkesztyűk páronként P 8.—
Divat kesztyűk P 10-161
Fehér és sárga mosó szarvasbőr kesztyűk P 9 és 11

Schön Sándor keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában
Debreczen, Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

LEGJOBBAN
takarékoskodik,

ha különleges svájci szalma

kalapját díszítve

8

Pengőért

Kalapüzem

ben veszi.
Piac ucca 3. szám.

RAMAYE KALAP

6 Pengő

Gyökér dívkalap

5 pengő.

Két és félmillió pengőt fordít a város az idén uccaburkolásra

Az állatok biztosabb közlekedése céljából a legtöbb uccát aszfalt helyett kövezik

Egész sereg uccát köveztet vagy aszfaltolt a város

Debrecen város közlekedésügyi bizottsága tegnap délelőtt dr. Magoss György polgármester elnöklése alatt ülést tartott, melyen foglalkozott az ezévi burkolatozási programmal. Még az őszi közgyűlés elhatározta több utcának kikövezését és aszfaltozását és ezekre a munkálatokra meghirdetett versenytárgyaláson nyújtottak be a vállalkozók ajánlatokat.

A kövezésre 13 vállalkozó pályázott, közülük a legolcsóbb ajánlatot a három generál vállalkozó közül is az Északmagyarországi Kőbánya és Magyar Tarmac Rt., valamint az Építőipari Rt. együttesen tették. A másik két generál ajánlatot a Somoskői Bazaltbánya Rt. és Bartha István és társai cég nyújtotta be.

Az aszfaltozásra öten pályáztak, köztük a legolcsóbb ajánlat a Magyar Aszfalt Részvénytársaságé.

A téglajárdákra a legkedvezőbb ajánlatot Bartha István és társai cég tette.

A bizottság beható vita alá vette Vida Szűcs főmérnök által előterjesztett ajánlatokat, amelyeket Vida részletesen is ismertetett.

Sesztina Jenő kormányfőtanácsos arra hívta fel a bizottság figyelmét, hogy nagyon elszomorító látvány az, hogy milyen különbözők között hajtják az állatokat a gazdák a Károly Ferenc József-utca és más aszfaltozott utakon. Az egyetemi köruton is olyan az út — természetesen csak sikos időben — hogy a mentőkocsik nem szeretnek az egyetemhez járni, mert ritka esetben tudják a lovaikat úgy kihajtani, hogy valamelyik el ne essen az aszfalton. Javasolja, hogy a közlekedés érdekében bizonyos utvonalakot feltétlenül kövezni kell.

Magoss: Az bizonyos, hogy nem tud a ló rajta végigmenni. Én magam akárhányszor hajtatok ott, a kocsis mindig lehajt az utszélre a

sinek közé. A multkor rászóltam a kocsisra, hogy hajtson fel a jó útra és amint a lovak felértek a topekára, rögtön bizonytalanul, tapogatóva mentek előre. Mindenesetre helyes lenne, hogy bizonyos utirányokat csak kövezzenek, ahol az állatközlekedés lebonyolítható.

A bizottság Magoss polgármester javaslatára kimondta, hogy javasolja a közgyűlésnek, változtatás meg előbbi határozatát és a Honvéd-utcat, amelyet aszfaltolni akar, kis kockakövel burkolják, épüget, mint a Baross-utcat.

A kérdéshez hozzá szóltak még Balázs Máv. üzletvezető, Radó Rezső kamarai főtitkár, Uhlarik ny. üzletvezető, Debreczeny Jenő.

Sesztina Jenő még arra mutatott rá, hogy a Simonffy-utca elején és beljebb a piac körül alig egy esztendővel ezelőtt aszfaltoztak és már is folytonossági hiányok álltak elő, több helyen már le is szakadt az aszfalt.

Magoss György: Majd utána nézünk.

Vida Szűcs: Ugy emlékszem, a piac körüli részt csak járda aszfaltolnak csinálták és most szekerek is közlekednek rajta. Megjegyzni különben, hogy a Rákóczi-utca is leszakadt az aszfalt.

Magoss György: Viszont meg kell adni, hogy a Bika előtt, amit csinált a Magyar Aszfalt Rt., az nagyon szépen állja az óriási forgalmat, mely ott lebonyolódik. Az építkezésekhez nagyon sokfelé a téglás szekerek arra mennek keresztül. (Igaz, hogy ez nem topekó, hanem aszfalt coulé.)

Végül is a bizottság úgy határozott, hogy javasolja a közgyűlésnek, hogy a következő utcákat köveztesse ki: *Arpád-tér, Baranyai-utca, Csók-utca, Garay-utca, Hadházi-ut. Ispottály-utca, Késmalom-utca, Mátá-utca, Monostor-utca, Ótmalom-utca, Tanító-utca, Timár-utca, Zugó-utca, Baross-utca és*

Honvéd-utca.

Aszfaltozzák a következő utcákat: *Ajtó-utca, Csemete-utca, Damjanich-utca, Libakert, Nyil-utca, Pacsirta-utca, Ferenc József-ut, Széchenyi-utca és Széchenyi-ut.*

A Szentanna-utca és a Nap-utca járdáit aszfaltozzák.

A bizottság egyhangulag hozott határozattal javasolja a közgyűlésnek, hogy a kövezési munkákat az *Északmagyarországi Kőbánya és az Építőipari Rt.* közös ajánlatát, — az aszfalt-munkákra a *Magyar Aszfalt*, és a téglajárdára *Bartha István és Társai* ajánlatát fogadják el.

Javasolja a bizottság hogy mond

ja ki a közgyűlés, hogy az utcákat *közérdekből burkoltatja.*

Az aszfalt kocsiutak burkolási költségeiben valószínűleg lesz anynyi megtakarítás, hogy a különböző területek is aszfaltozhatják. Az utca kövezésből kikerült anyagot pedig a kisebb utcák burkolására használják majd fel.

Az ez évi burkolási program végrehajtása mintegy két és fél millió pengőbe kerül. Az ügy még ezen a héten a jog- és pénzügyi bizottság elé, 31-én pedig a törvényhatósági közgyűlés elé kerül. — A mint a miniszter jóváhagyja a közgyűlési határozatot, a munkát azonnal megkezdik.

Egy 65 éves ember felgyújtotta a házát, mert összeveszett a feleségével

Megakarja mérgezni magát, de a mérreg nagyon csípte a nyelvét

Hajduszoboszlói tudósítónk jelenti: Hajduszoboszlón vasárnap éjjel kigyuladt Gáti Sándor háza. A kivonult tűzoltóknak, — dacára, hogy mindent elkövettek, — nem sikerült a házat megmenteni s az teljesen leégett. A csendőrség nyomozást indított a tűz keletkezésé okáért és kihallgatták magát Gáti Sándort is, aki bünbánóan bevallotta: „Ne keressék az urak, a házamat én gyújtottam fel!” — A csendőrség Gáti Sándort letartóztatta, akinek a vallomása alapján igen szomorú dolgok kerültek napfényre. A 65 éves Gáti Sándor a rendőrségen sirva panaszkolta el szomorú kálváriáját. Negyven esztendőig élt együtt a feleségével s a szomszédok, mint becsületes, jóra való, józan embert ismerték. — Negyven év alatt ezt a kis házacskát szerezte, de a feleségével napirinden voltak a veszekedések, sőt nem régen Gáti Sándort a felesége és a család hozzátartozói úgy megverték, hogy egy oldalbordája is eltört s egy hélig feküdt ágyban. Tízennyolcadikán ismét hangos cívódás volt Gátiéknál az asszony és az ember között. Hogy mi, azt nem lehet tudni, mert a szomszédok csak a hangos veszekedésre lettek

figyelmek és látták, hogy az asszony összekapolja kis holmiját és otthagya az urát. Már így is az idegzetében teljesen tönkrement Gáti Sándort annyira felzúgatták az utóbbi idők eseményei, hogy egy borzalmas tette akarta magát elszánni. *Fel akarta gyújtani a házat és maga is bent akart maradni az égő házban, de ehez nem volt elég lelkiereje.* A padláson levő lisztet, szalonnát és egy kevés búzát, ami ott volt, gondosan lefordta s mikor mindezekkel elkészült, a házat felgyújtotta. Az volt a szándéka, hogy megmérgezi magát és már el is készítette a maradvány folyadékot, ivott is belőle, de mivel nagyon csípte a nyelvét, nem bírta meginni és nézte, hogy ropognak, recsegnek, szállnak a szikrák, hogy ég 40 év véres verejtékkel szerzett vagyontája.

Gáti Sándort egyelőre őrizetben tartják. Nagy Gyula rendőrfőkapitány kihallgatta az őregét és a további sorsáról majd csak a vizsgálóbíró fog döntené. Hajduszoboszlón mindenki sajnálja, aki ősmerte az öreg Gáti Sándort, mert igen jóra való ember volt.

(a. b.)

Szenzációs divatuidonságok.

Kabátkelmék
és selyemkülönlegességek
naponta érkeznek

Ecker, Klein, Sugár

ujonnan megnyílt női divat áruházába

PIAC- és SZENT ANNA UCCA SAROK. TELEFON 192.

Határozati javaslatot fogadott el a felsőház a vitézségi érem pótdíjairól

Budapest, március 21. A Felsőházban ma jelent meg először Serédi Jusztinián hercegprímás, akit a felsőház tagjai felállással üdvözöltek. A hercegprímást Wlassich Gyula báró meleg szavakkal üdvözölte Serédi Jusztinián hálás szavakban mondott köszönetet a megleghangú fogadtatásáért. Megakarja erősíteni azt a hitet, hogy mint eddig is szorgalmas munkával parkodott a magyar ügyet szolgálni, ugyezentul állásánál fogva még nagyobb munkaszeretettel dolgozik e cél érdekében.

A valorizációs törvényjavaslat tárgyalására áttérve Szerényi József báró szólalt fel. Az államnak feltétlenül teljesítenie kell kötelességét az árvapénzek és a tisztai kauciók valorizálása érdekében. Ha túl leszünk az összes külföldi kérdéseken a tisztázásán, akkor beszélhetünk valorizációról. A törvényjavaslatot, mivel az általa vallott elveknek megfelel, elfogadja.

Papp József szerint szociális és etikai kötelezettségek követelik a valorizációt.

Utána Hellebrandth Antal a vitézségi érem pótdíjak átértékelését kérte, rámutatva azokra a hazafias szempontokra, amelyek mellett szólunk. Az országban 48 400 vitézségi éremtulajdonos van, s ha ezeknek aranykoronában megállapított érempótdíjait ugyanennyi pengőben fizetné ki az állam, ugye ez aránylag kevés. Összesen 5 millió 184 000 pengő kiadást jelentene. Ilyen irányú határozati javaslatot is nyújtott be. — A javaslatot elfogadja.

Vass népjóléti miniszter azonnal választott és hangsúlyozta, hogy mindenki azonosítja magát azokkal a gondolatokkal, amelyeket Hellebrandth kifejtett. A pénzügy, megoldás kérdése azonban nem oly egyszerű mint amilyennek első pillanatra látszik. A hadirokkantak ügye sincs még végleg rendezve. Az 50 százalékos hadirokkantak ellátási díját emelni kell. Ennek érdekében legközelebbi törvényjavaslatot is terjeszt a Ház elé. A 25 százalékos hadirokkantak járadékát egy összegben kívánja a kormány megállapítani s elvben már meg egyezett a pénzügyminiszterrel, csupán a megváltás mértékében nem állapodtak meg. 20 millió pengő áll rendelkezésre tárcája költségvetésében a hadirokkantak, özvegyek és árvák ellátására, — ez azonban nem nyújt fedezetet még az 50 és 25 százalékos rokkantak járadékának rendezésére sem, mivel azonban elvben helyesli Hellebrandt kívánságának alap gondolatát, valamint azt is, hogy a vitézségi pótdíjak megjutalmazása ne megváltás, hanem járadék folyósítása formájában történjék, és továbbá mert Hellebrandt maga is a pénzügyi lehetőségekhez köti kérdésének teljesítését, — a kormány részéről a javaslatot elfogadja.

Gróf Hadik János szólalt fel ezután. Az inflációs idők első kérdésénél meg lehetett volna oldani a kérdést. Hogy ez nem vezetett volna katasztrófára, azt a szomszédok

példái bizonyítják. Rámutat arra, hogy az ország válságos helyzetében nem lehet érzelmi politikát üzni, mert egy könnyelmű irányzattal könnyen felfordíthatjuk az eddig elért eredményeket.

Bud János: Igen helyes.

Hadik: Nem látja az ország gazdasági helyzetét úgy megalapozva, mint ahogy szeretné. A beruházásokról szólva megjegyzi, hogy vannak olyan beruházások, amelyeket nem a feltétlen szükségesség szempontjából, hanem abból a nézőpontból kell vizsgálni, hogy velük munkaalkalmat teremtsünk a munkásságnak és a középosztálynak. — Az infláció idejében ilyen politika mellett papírból lehetett volna aranyat csinálni. (Ugy van.)

Teleszky János: Másoknak az aranyból!

Hadik János: Az árami bevételeknek egyrésze szükséges szociáliskiadásokra, amelyek nélkül helyes szociálpolitikát üzni nem lehetséges. Az adózás kérdéséről szólva kijelenti, hogy a mai adókat a mezőgazdaság sokáig fizetni nem bírja. Az adószámlításokra vonatkozólag sem szabad olyan nyilatkozatokat tenni, mint ahogy Teleszky tette, hogy t. i. vannak nagy feleslegek is. Ujbi hangsúlyozza, hogy azok, akik ma a valorizáció kérdését feszegetik, nem tesznek jó szolgálatot az országnak. A kérdést arra az időre kell halasztani, amikor arról komolyan lehet beszélni. A folytonos igazítások csak a közvélemény nyugtalanítását szolgálják s alkalmat nyújtnak a tőzsdei spekulációkra ezekkel. Tekintettel arra, hogy a javaslatnak az élet és járadék biztosítás ügyében elfoglalt álláspontját nem helyesli, nem fogadja el a javaslatot.

Jnhász Andor kifejezésre juttatja azt a véleményét, hogy a javaslatot a leghiggadtabban kell tárgyalni. A javaslat tulajdonképpen a magánjogi követelések rendezésére fekteti a fősúlyt és nagyon helyesen, mert nem lehet szó arról, hogy a törvényhozás újból foglalkozzék ezekkel a kérdésekkel és újból felzavarja a gazdasági életet. Mindazonáltal az árvák és katonatiszti családok kárpótlását elengedhetetlennek tartja.

Gondos szülő a Körsönös Segélyező Elyet takarékpense. Gyerekeiknek meg szeretnék adni.

Sirkövek
gyári áron
HUNYADI UCCA 14
Temetőmunkákra olcsó munkálataink. — Területi és költségvetési felügyelő.

Holovitz hölgyfodrászat
BURGONDIA-U. 1.
Ondolás, manikur és hajvágás.
Olcsó árak. Higiénikus kiszolgálás.

Csokoládé nyuszi,

Husvétii csokoládétojás pompás kivitelben

DREHER-MAUL csokoládégyárából

Minden jobb üzletben kapható!

Pesthy Pál igazságügyminiszter részvéte Kőrösi Kálmán halála fölött

Országszerte nagy részvétellel vették tudomásul dr. Kőrösi Kálmán halálának gyászos híreit. — Az elhunyt kiváló képességeit mindenfelől jól ismerték és halála az országos jogszéletnek is nagy vesztesége. A debreceni Ügyvédi Kamarához igen sok részvétnyilatkozat érkezett. Pesthy Pál igazság-

ügyminiszter táviratot küldött a Kamarához és meleg hangon fejezte ki részvétét. Azonkívül részvétiratot küldtek a társ kamarák, Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester, a városi tanács és azonkívül több közintézmény és testület.

Titulescu nem képviseli többé országát a Népszövetségben

Genf, március 21. Titulescu, aki még mindig Genfben tartózkodik, a nemzetek szövetsége titkárához levelet intézett, melyben közli, miszerint súlyos és nagy elfoglaltságára és egészségi állapotára való tekintettel többé nem képviseli országát a nemzetek szövetségénél.

Budapest, március 21. A londoni lapok válságosnak látják a román kormány helyzetét. Szerintük ma

már elkerülhetetlen a kormányváltás, amely azonban egyszersmind a trónutódlás kérdését is fel fogja vetni. A parasztnárt ugyanis Károly ex trónörökös akarja trónra ültetni.

A francia lapok is foglalkoznak a román eseményekkel és megállapítják, hogy rövidesen Maniu lesz a helyzet ura.

Tavasz kezdete - meg'agyott egy ember

A kalendárium tavasz kezdetét jelenti, de bizony a természet nagy műhelve az idén nem igen akar igazodni a naptárhoz. Bár tegnap Debreczenben a déli órákban szép idő volt, estére újra hideg lett és az ország többi részében is fagyot jelentenek.

Simontornyán a esendörök az éjjel halva találták a határban Weiszhalt György pálfalvai lakost — aki az orvosrendőri hullavizsgálat adatai szerint megfagyott.



SINGER
varrógép
LEG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
KISZÁLLÍTÓ ÉS SZERELŐ ÜZEM
Debrecza, Piac ucca 79.



Gyászrovat

IDŐS BEKETS ISTVAN

életének 78. évében, hosszas gyengélkedés, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése március 22-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz, a Czegléd utca 9. számú háztól, a református egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőben.

HARSANYI JANOS

gépész, ifju életének 26-ik évében, 2 hónapi súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz, a Timár utca 42. számú háztól, a református egyház szertartása szerint.

Olcsó, tartós
Iskolai harisnyák
bőr- és nosztó káncok
Márton Gyula és fiánál

Női kalapok
a legutolsó divat, Legszebb modellek, Nagy rakár. A nagy konkurencia miatt minden lezártott árak.

Schimmer Mórné kalapüzletében
PIAC-U. 2. a Nagy empo on mese t.

Hamminger hölgyfodrász
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.
PAROKAKESZITO
Aranyéremmel kitüntetve.

Harisnyák, kesztyük,

fésűk, hajhálók rövidárak női- és férfidivatcikkek, szabókellékek, olcsó beszerzési forrása
ZENGEWALD
KALVIN TÉR 3. SZAM.

Berger festéküzlet

uj helyiségében, Csapó-u. 16.
a megszokott olcsó áron vásárolhat.

Tavaszi kalapujdonságok szenzációsan szépek és olcsók Frank Edénél.

Az Ady-Társaság előadása Rabinovszky Máriusz Debrecenben

Vasárnap délután fél 6 órakor, a ref. kollégium dísztermében tartja meg nagyszabású előadását dr. Rabinovszky Máriusz, modern esztétikai irodalmunknak a máris nagynevű művelője: „Az új művészetéről”.

Rabinovszky Máriusz a legújabb művészeti irányoknak mindaddig oly kevésbé tisztázott jelentőségét fogja felvilágítani pompás, vetített illusztrációk segítségével s ez az előadás a művészetkedvelő debreceni közönségnek régi óhaját váltja valóra. Valóban, a festészet és szobrászat újabb irányainak labirintusában keresve sem kereshetnénk jobb kalauzt Rabinovszkynál, kinek abszolút szaktudása és krisztálytisztá stílusa egyként ösmere-tesek a legelkelőbb fővárosi folyóiratok (Nyugat, Magyar Művészet) olvasói előtt. Bevezetőt Szenyey Oláh István festőművész tart.

Az Ady-társaság, amely Rabinovszkyt vendégül látja, a belépőjegyek árát egész alacsonyan szabta meg. Ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér. Elővételben Hegedűs és Sándornál és Csáthynál.

Hogy lehet utlevélhez jutni

Új szabályok vannak érvényben

Az utlevél iránti kérelmeknél új szabályok lépnek életbe.

Új utlevél megkéréséhez nem kell kérvény. Ugyazintén nem kell erkölcsi bizonyítványt sem ki-keríteni.

Az utlevelet kérvényező egyénnek, amikor szóbelileg előterjeszti utlevélkérelmét, születési bizonyítványát okvetlen fel kell mutatnia, egyéb személyi okmányai mellett.

A rendőrségi utlevél-ügyosztály hivatalból keresi meg a fővárosi országos büntügyi nyilvántartó hivatalt, hogy az illető kérvényező nem áll-e valamely büntetés joghatálya alatt, ugyazintén azt is megállapítja, hogy nincs-e a kérvényező ellen eljárás folyamatban.

Új utlevél kiállításnak, illetve kiadatásának teljes időtartama 12-14 napot vesz igénybe.

Köztisztviselő, további ipari alkalmazott, napszámos, akinek a szokásos napszámmal nem tesz ki többet a jövedelme — amennyiben ezt szegénységi bizonyítvánnyal igazolja, — szintén a köztisztviselőket megillető líjtételt fizeti. A kedvezményes utlevél kiállítása díjaként 1 pengő 25 fillért kell befizetni postai befizetési lapon.

A nem kedvezményes utlevél kiállítása díjaként 10 pengőt kell befizetni.

Az utlevél hosszabbításánál az eljárás a következő:

Hosszabbításért az utlevél ügyosztályon (I. emelet 67. szoba) kell benyújtani bélyegmentes kérvényt, amelyhez az utlevelet mellékelni kell.

A hosszabbítás díja lehet szintén kedvezményes vagy rendes. A kedvezményre jogosultak esetében (lásd fent!) 1 pengő 09 fillért kell befizetni postai lapon és a kér-

vényhez 16 filléres okmánybélyeget kell mellékelni.

Rendes díjtételű meghosszabbításért 8 pengő 40 fillért kell befizetni és 1 pengő 60 filléres okmánybélyeget kell mellékelni.

Ha a felek a díjat lefizetik és a

postai lap felmutatása után teszik folyamatba az utlevél kiállítást vagy hosszabbítást.

Akiknél az állampolgárságnál kétség merül föl, ott minden egyes esetben igazolni kell, hogy magyar állampolgár-e az illető.

Vasuti sinre tette a fejét, melyet teljesen lefejezett a mozdony

Egy Debrecen környéki gazdalegény borzalmas öngyilkossága

Borzalmas öngyilkosság történt még kedden délután 3 órakor a Nagyesere és halápi pályaudvarok közötti vasútvonalon, amikor is Petroháy Sándor 19 éves gazdalegény az egyik közeledő vasúti szerelvény elé feküdt, melynek mozdonya valóságos lecsapta a szerencsétlen fiatalember fejét. — A gyorsan közeledő vasúti szerelvény mozdonyvezetője csak az utolsó pillanatban vette észre, miszerint egy fiatalember ugrik fel a pályára s a fejét az egyik vasúti sinre helyezi. A mozdonyvezető próbált fékezni, azonban már késő

volt. A megálló mozdony személyzete odaszaladt a csonka holttesthez. Mikor látták, hogy nem tudnak segíteni rajta, feltették a szerelvényre és behozták a halápi pályaudvarra. Azonnal értesítették a debreceni rendőrséget, ahonnan bizottság szállt ki. Megállapítást nyert, hogy a fiatalember öngyilkossági szándékból feküdt a vonat elé s így a szerencsétlenségért senkit sem terhel felelősség.

Petroháy, tettének okára vonatkozólag nem hagyott hátra semmiféle írást. Temetésére a királyi ügyészség megadta az engedélyt.

Tréfiából agyonlőtte barátját, ki a „Talpra magyar“-t szavalta

A szabolesvármegyei Pátróhán március 14-én Machrai János református tanító, a pátróhái levélték parancsnoka, — gyakorlatot akart tartani az iskola udvarán. A tanítványok egy részével helyettese, Mozga Gábor földműves foglalkozott az udvaron, míg Machrai az iskolai tanteremben volt, ahol a másnapi ünnepre készítette elő növendékeit. — Ezzel Pető János nevű fiatal földműves az iskola tanítói dobogóján állva a „Talpra magyar“-t szavalta, míg Machrai János tanító a torképen mutatta a másik ünnepi szereplőnek a branyiszkói csata színhelyét.

Ebben a helyzetben volt a tanító, amikor belépett az iskolaterembe ifj. Mozga Gábor a gyakorlatozó

Breg puskával. — Senkisem vette észre, hogy a puskát vállhoz emeli és a katedrán álló legjobb barátjára, Pető Jánosra esantantja. A puskáról nem tudta senki, hogy meg van töltve, Mozga is abban a hiszemben esantantotta el a fegyvert, hogy az töltetlen. A puská azonban elsült és Pető János vérző mellet esett össze a katedra mellett. A tanító lakása mellett van dr. Lukács Ferenc orvos rendelője. Az orvos azonnal segítségére jött a megsebesült fiúnak, aki azonban husz pere múlva kiszervédett.

A szerencsétlenségről jelentést tettek a kir. ügyészségnek, ahol megindították az eljárást annak kiderítésére, kit terhel a fiatalember haláláért a felelősség.

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb.

Ducó autófényezést

elsőrendűen és olcsón fényez Kleiber.

Kész kocsiraktár, homokfutó, hajfőkecsik stb.

HATVAN UCCA 69.

Tóth, csomogós boltjában, ref. püspöki palota

Nagyon olcsón vásárolhat mindenféle cukorkát, csokoládét, almát, narancsot, banánt, Sajt, vaj, hidegjelvágottak és mindenféle csomogó árak. Kolóniai vörnarancs megérkezett. Kilója 1P.

Közérdekű levelek

Válasz a „Debreczen“ c. napilap I. hó 18-i vasárnapi sz. mában megjelent közérdekű levélre

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur! Nagyon kérem, méltóztassék nálunk lapjában következő levelünknek helyet adni, amelyet sok hasonló gondolkodású és felfogású fiatal leány és nőtársaim nevében írtam.

Hálásan köszöntöm a cikk íróját „Egy családapát“, s legőszintebben elismerésem helyes felfogásáért. Szeretném remélni, hogy sorrai egy nagyobb mozgalom alapját képeznek városunkban, az anynyira elhatalmasodott rövid szoknyát viselő, tulságosan kifestett arcú és ajku, fiús frizurájú és cigarettázó — fiatal, sőt többször idősebb — nők uraima letérésének, vagy legalább is szűkebb keretek közé való szorításának.

Érthetetlen hölgyeink eme magatartása. Céljukkal ugyanis tisztában vagyunk, mert az csakis egy lehet és ez nem más, mint a tetszeni vágyás, s ezzel kapcsolatosan, hogy férjhez mehessenek. Céljukhoz azonban nagyon is helytelenül választják meg az eszközt. Talán azt hiszik, hogy kedvesebb egy férfi előtt, ha állandóan a pipere, tolette kérdésem töprengenek, s emellett elhanyagolják a háztartási fontos dolgok végzését, intézését (ha egyáltalán valaha tudták is)?

Nem! Nagyon és alaposan tövednek t. hölgytársaim. Jó feleség, igazi háziasszony az ilyen nem lehet. Mindenesetre legyen esinos, izléses öltözeti, hajkoronáját gondosan rendezze el, de emellett legfőbb gondja mégis a háztartás legyen! Higgyék el, helytelen gondolkodásukkal nemcsak önmaguknak, de azoknak is ártanak, kik mentesek a mai nagyon is modern női tulkapásoktól. Mert a férfinép általánosít, s félve kerül el az összes nőket. (Lásd a férjhezmenési statisztikát!)

Szolidaritást kérünk hát mi, szerény, de egyszerűségünkben és izlésségünkben is intelligens ifjú nők: legalább a mi kedvünkért, érde- künkben tegyenek félre ruzszt, rizspört, borotvát, cigarettát, rövidszoknyát, s Isten tudja még miféle hódítóeszközöket, táncoljanak finom, szolid táncokat, vonják szűkebb határok közé merészségüket, s nemcsak mi fogadjuk ismét testvéreinké, de 100 százalékos lesz a sikerük, k. hölgytársaim önöknek is, mert örömmel kelnek kezeikért versenyre a — nősilni óhajtó férfiak!

Megkülönböztetett tisztelettel Egy fiatal nő.

Özv. Komárominé

hőgytárszterme

Arany Bika bérház, Józsei krt. h.-u. 3

hajvágás, hajfestés

a legutolsó párisi divat szernt.

SZINHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Csütörtök délután 3 órakor: *Egy szegény ifjú története.*

Csütörtökön este K. Voith Ilona, — Kertész Vilmos és Hollay Béla vendégfelléptével. A) (33) bérletben: *Hunyadi László* opera.

Pénteken este B) (32) bérletben: — *Cigánykirály*, daltjáték.

Szombaton délután fél 4 órakor, olcsó helyárakkal *Mesék az Irtyépről*, operett.

Szombaton este bérletszűnetben először: *Ónagysága Orangyala*, Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Jaques Deval.

Vasárnap este K. Voith Ilona, Kertész Vilmos és Hollay Béla vendégfelléptével C) (32) bérletben *Hunyadi László* opera.

A színházi iroda jelentése

Ma, csütörtökön délután 3 órakor ifjúsági előadásul:

Egy szegény ifjú története

Romantikus színműve öt felvonásban, 7 képben. — Irta Octav Feuillet. — Rendező Forgács Sándor.

Ma, csütörtökön este A) bérletben:

Hunyadi László

Erkel F. klasszikus szép operájában a *Hunyadi László*-ban Szórad Ferencet, kit V. László király eljásztására költött le Kardoss igazgató, most elháríthatatlan műsorváltozás miatt hazaszóltja igazgatósága s így a Hunyadi László csütörtök és szombat esti előadásain nem énekelhet a Csokonai Színházban. Hogy az opera e miatt ne maradjon le a műsorról, Kardoss Géza igazgató Budapestre utazott és sikerült a szerep elvételére a m. kir. Operaház és a hajdani Népopera volt kiváló tenoristáját, Kertész Vilmost megnyernie. De miután a jeles tenorista más elfoglaltsága miatt szombaton este nem énekelhet Debreczenben, a színház igazgatósága kénytelen volt úgy segíteni a bajon, hogy a harmadik bérlet is megkapja operáját, hogy ezáltal kivételesen — vasárnap este adja C) bérletben K. Voith Ilona, — Kertész Vilmos és Hollay Béla vendégfelléptével a *Hunyadi László* operát.

Szombaton este bérletszűnetben bemutatott előadás lesz. Színpad kerül először a Vigszínház nagyszerű sláger darabja, mely az idei szezonnak egyik legnagyobb sikere volt: *Ónagysága Orangyala*. Jaques Deval híres francia vigjátéka, melynek főszerepeit Hermann Mancsi, Kondrát Ilona, Turbók Rózi, Szathmáry Margit, Rajz Ferenc, Forgács Sándor, Mihályi Ernő és Virágháthy Lajos játsszák.

Ónagysága Orangyala a budapesti Vigszínház slágere.

Ónagysága Orangyala a legbájosabb vigjáték.

Ónagysága Orangyala kacagó est.

Ónagysága Orangyala Rajz Ferenc.

Ónagysága Orangyala a női főszerepben Hermann Mancsi.

Ónagysága Orangyala a szezon slágere.

Mozészínházak műsora:

APOLLO: Az első éjszaka (Nászéjszaka akadályokkal. Bert Lytellel. — Megelőzi: Egő folyam. Társadalmi dráma, Mary Carral.

VIGSZÍNHÁZ: Ilyenek a mai lányok. Társadalmi dráma, Patsy Ruth Millerrel. Megelőzi: Hajsza a pénz után, érdekes hajsza. Előzetes Jelentés Királyok királyból.

PÉNTEKTŐL. — Vigszínház: Királyok királya. Apolló: Carmen.

Jön: TOM MIX!

Halálra ítélték a hengerelt aszfaltot

Az autók közlekedése a simára csiszolódott aszfalton veszélyes

A Magyar Mérnök és Építész Egylet Közlönye igen érdekes dolgokat ír azokról a kísérletekről, melyeket Párisban a városi utági szakosztály négy esztendő óta folytat és amelyeknek során részletesen tanulmányozták az új módszerről utburkolatokat.

Több, mint 213.000 négyzetméter területen számos kísérletet végeztek.

Most, hogy Debreczenben is óriási összegeket fordítanak burkolatozásra és az a probléma élénken előtérbe lépett, hogy mi a helyesebb, okosabb, praktikusabb burkolatozási forma és anyag, helyesnek tartjuk, ha a minden tekintetben megbízható párisi kísérletekről megemlékezünk a hivatalos szaklap nyomán.

A kockaköburkolatnál a kivitel technikája véglegesnek mondható és újításokat csak részleteiben szenvedhet. Itt csak a hézagok kitöltésére nálunk is használt bitumenes emulziókat lehet felsorolni, mely a köve jó és gyors tapadását és állékonyságát vonja maga után és megengedi a fedőhomokrétteg elhagyását, mely az utat porossá és sárosá teszi.

Kisköburkolat. Mindenütt, ahol a könnyű és közepesen nehéz autójárgalom dominál, a kisköburkolatnak adnak előnyt a kockakövel szemben. Legszembetűnőbben mutatja ezt a statisztika, mely szerint a kisköburkolatu utca terület az 1926. év folyamán Párisban

189.500 m²-ről 240.000 m²-re nőtt, főképen aránylag alacsonyabb elhelyezési és fenntartási költségei révén.

E téren is említésre méltó a hézagok kitöltésére használt bitumenes emulzió, amely itt talán még hasznosabb szerepet játszik, mint a kockaköburkolatnál, tekintve, hogy a mechanikus tisztítás ennek hiányában hamar megbontja a felület egyenletességét. — Tervbevételek mellett azt is, hogy egyes helyeken, melyeken a zajtalanosságra irányuló törekvés ezt a több költséget megengedi, az említett emulziókat melegen és nagyobb mennyiségben alkalmazzák és így mintegy bitumen-szönyegborítást adnak a burkolatnak.

Megjegyzendő még, hogy majdnem teljesen általánossá vált a kisköburkolat alatt is a beton alap alkalmazása, mert a régi makadámra helyezett burkolatokkal folytatott kísérletek azt mutatták, hogy az így épült utak különösen télen erősen szenvednek. A tapasztalat e téren különben az, hogy minden esetben elegendő a 15 cm. vastag sovány beton alap, melynek előállítási költsége aránylag nem nagy.

A hengerelt aszfaltos burkolatrendszer ellen a párisi napi sajtó az előfordult balesetekkel kapcsolatban oly élként tollharcot indított — hogy ma már, minden nagyobb javításnál mással pótolható, lassanként a múlt burkolatává válik.

Ennek a hadjártnak minden tulajdonsága mellett sem tagadható meg az az igazság, hogy a burkolatnak minden tömörsége és a kopással szemben mutatkozó viselkedése mellett is, az élénk autóforgalom alatt hamarosan olyan simára csiszolódik, hogy ezzel kedvezőtlen atmoszférikus viszonyok között a fékezés, sőt a vezetés is teljesen bizonytalanul válik, ami a multban számos balesetet idézett elő.

Egy azonban bizonyos: Párisban a hengerelt aszfaltot halálra ítélték.

Érdekesnek tartjuk itt megemlíteni azt, hogy éppen tegnap, a közlekedésügyi bizottság ülésén Radó Rezső dr., kamarai főtitkár vetette közbe a vita folyamán, hogy az igaz közlekedésről már tíz év alatt szinte teljesen áttértünk az autóforgalomra. Ime, Párisban már régesrégén áttérték: ott kevesebb a baj a "lúval", mint Debreczenben s mégse boldogulnak a sikos aszfaltut miatt. Mi lehet ott télen, ha még száraz időben is életveszélyes az autóközlekedés?

Mindenesetre csak helyeselnünk kell dr. Magoss György polgármester álláspontját, melyet a közlekedésügyi bizottság is magáévá tett és amely szerint legalább azokat az utvonalakokat, ahol a környékről a gazdák állataikat behajtják és ahol teherkocsi forgalom van, kövel burkolják és ne sikos aszfalttal.

A ref. vallásoktató lelkészegyesület ünnepélye

A debreceni református vallásoktató lelkészegyesület 1928 március 31-én, szombaton délután 5 órakor a református főgimnázium tornatermében a testület segélyalapja javára ünnepélyt rendez.

Műsor:

1. Palmer: Szállj le most ránk. Énekli a kollégiumi Kántus.
 2. Megnyitó beszédet mond dr. Baltazár Dezső püspök.
 3. Csajkovszky: Cauzonetta a d-dúr hegdüversenyből. Zsolt N.: Szitakötő. Hegedűn játssza Buzs Gábor városi zeneiskolai tanár, művész. Zongorán kíséri Szabó Emil városi zeneiskolai tanár, művész.
 4. Vörösmarty—Erkel: Szép Ilonka. Előadja Hegedűs Kálmán s.-lelkész, zongorán kíséri Forrai István városi zeneiskolai tanár.
 5. Schubert: Impromptu. Asz-dúr. Weber: Rondó. Zongorán előadja Kemény Viktória városi zeneiskolai tanárnő.
 6. Arany János: Fiamnak. Szawalja Buchwald Béla.
 7. A nagy áriát a „Pillangó kisaszony”-ból énekli Timár Ila, a Csokonai színház művésznője, zongorán kíséri Szabó Emil városi zeneiskolai tanár, művész.
 8. Szaval: Mihalovits Szűcs Margit.
 9. Mácsai: Boeska emlékezet. Énekli a kollégiumi Kántus.
- Ülőhely 3 és 2 P.; állóhely 1 P.
Jegyek előre váltthatók a testület tagjainál és a központi lelkészi hivatalban; az ünnepély előtt a pénztárnál. — Felülfizetéseket a segélyalapra köszönettel fogadjuk.

Ne nézzen se jobbra, se balra,

hanem jöjjön egyenesen a

Hajdusági

férfi ruha áruházba,

hol meg fog győződni csoda szép öltönyeink és felöltőink jó szabásáról, kitűnő minőségéről és olcsó árairól.

Tájékoztató:

Férfi strapa divat öltönyök	P 30-tól
Férfi gyapju „	P 54 „
Kék vagy fekete „	P 60 „
Füi öltönyök hosszú nadrággal	P 25 „
„ „ rövid „	P 30 „
Gyermek ruhák 3-12 évig	P 12 „
Gummi kabátok	P 20 „
Rövid sport nadrágok	P 12 „

Hajdusági férfiruhaáruház

Piac ucca 67. (Megyeházzal szemben.)

Üzleti, orvosi és munkásköpenyek 8 pengő.

2 pengőtől
női kalapot
alakít
„BUBY” női kalap szalon.
Csopó-u. 65. k. szomsz. meneti.

A NAP HIREI

Vallásos délután

Az Árpád téri református templomban vallásos délután lesz március 25-én délután 2 órakor a következő műsorral:

1. Fenálló ének: 63. dics. 1. v. 2. Főének: 153. dics. 1., 2. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik Hegedüs Kálmán segédlelkész. 4. Textus előtti ének XXV. zs. 2. v. 5. Prédikál vitéz Huszár Endre táborig lelkész. 6. „Zengjen hálaének”. Éneklék a csapókereti református elemi iskola IV. osztályának növendékei Kulcsár Ferenc tanító vezetése alatt. 7. „C-dur” praeludium. Szerzette és orgonán előadja Fűtő Kovács Mihály orgonista kántor. 8. Tompa M.: „Harangszó”. Szavalja Buchwald Béla. 9. „Valahol, valahol”. Éneklék a gyermek énekkar. 10. Szavaló ifj. Benyhe Imre. 11. záróének. 245. dics. 10. v. Önkéntes adományok a szegények felségélyezésére fordíthatnak.

— Ma délután tartja Ecsedi István előadását a Szentföldről. — Mint már többször hírt adtunk róla, ma este félhatkor tartja előadását dr. Ecsedi István egyetemi magántanár, jelen néprajzi kutató, rendkívül érdekesnek ígérkező előadását, a tiszti kaszinó mozgósínházában. Az előadást vetített képekkel kíséri, amely felvételeket személyesen készített a Szentföldön való tartózkodása idején. Az este szaval M. Szücs Margit urleány, továbbá szerepel a ref. tanítóképzőintézet énekkara. Jegyek válthatók a központi lelkészi hivatalban és este a pénztárnál. Igen olcsó áron 50 filléres és egy pengős árban.

— Kemal basa Otátrafüreden. Otátrafürednek nevezetes vendége lesz még ebben a hónapban. Az illetékes politikai hatóságok hivatalos értesítést kaptak róla, hogy Musztafa Kemal basa március végével Otátrafüredre készül és több hónapot kíván ott tölteni, hogy tudóháját gyógyítsa.

— Pénteken este Ferenczy Gyula tart előadást a Templomegyesületben. Holnap este a Templomegyesület vallásos szakosztályja, a Kollégium dísztermében, hat órai kezdettel ülést tart, melyen dr. Ferenczy Gyula ny egyetemi tanár tart érdekes előadást *A tavasz, amit vártunk* címen. Belépődíj nincs, minden érdeklődőt szeretettel hív a vezetőség. Amennyiben az ülést ének és imával kezdik, kívánatos énekeskönyvnek magukkal hozatala.

x A legelegánsabb ruhákat mérsékelt áron készíti Pásztor László uriszabó. Simonffy ucca 5.

x Valódi angol felöltőszövetek érkeztek Szabó László üzletében, Széchenyi ucca 1. szám.

Aki mer, az nyer!

Aki testéket és padló-lakkot akar venni, annak

Neumann Nándor
(Csapó ucca 8. szám)

festékkészletébe kell menni

A tüstől megvadult lovak nagy tüzet idéztek elő egy kismacsi tanyán

Tegnap délelőtt telefonon értesítették a debreceni tüzoltókat, hogy a Kismacs 18. számú tanya, mely *Béteky* Lajos hajduszoboszlói ref. lelkész tulajdonát képezi s *Bakócy* András debreceni gazdálkodó bérletében van, kigyuladt.

A tüzoltók egy motorfeeskendővel és egy kézfeszkendővel vonultak ki Rehák Tamás parancsnok vezetésével a helyszínre.

Mire kiértek, már hatalmas lángokban állt a tanyaudvaron lévő 21 méter hosszú és 5 méter széles buzaszalmakazal, amely veszélyeztette a közeli nádfedelű istállót is.

Nagyon megnehezítette a tüzoltók munkáját, hogy mindössze egy kut volt az egész környéken, ebben is alig volt víz. A derék tüzoltók csak több órai megfeszített munka

után tudták a tüzet nagynehezen lokalizálni, de a kár még így is jelentékeny.

A tüzet, amint az megállapítást nyert, egy kis béres gyerek gondatlansága idézte elő. *Ezt a béres gyereket megbízták, hogy az udvaron felhalmozódott hulladékokat vigye szekéren a határba és égesse ott el. A gyerek teljesítette is a parancsot, de oly szerencsétlenül, hogy visszajövet egy ilyen égő hulladékot hozott magával a szekéren, melynek szagától a lovak megbokrosodtak s belerohantak a buza kazalba, mely a parázsló hulladéktól kigyuladt. Így keletkezett a tűz, mely igen könnyen maga után vonhatta volna az egész tanya pusztulását.*

— A debreceni orvosgyesület folyó hó 22-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja a szülészeti klinika tanztermében XIV. tudományos ülését.

x Filmszínész lapudjonások és mappás levélpapírok legolcsóbban, — Thaisz papírüzletben. *Bika* szállóva szemben.

— Népszerű zenei előadás. Az Egyetem, a tankerület főigazgatósága és Zenekedvelők Köre által rendezett népszerű előadások közül az utolsó ebben a szezonban április 1-én lett volna. Minthogy azonban ezen a napon a Haydn oratóriumot adják és a főpróba céljaira a teremre délelőtt szükség van, a népszerű előadások rendezése méltányosságból elhalasztotta a harmadik matiné, április 15. vasárnap délelőtt 11 órára. Az előadáson a megnyitó beszédet dr. Meszlényi Róbert minisztertanácsos fogja tartani. A műsoron ki zárólag a régi és modern magyar szerzők szerepelnek. Hőcchl Margit zongora művésznő, Bartók Béla, Kodály, Dohnányi és Szendy darabjait játssza. Szabó Lujza, az Opera nagytehetségű énekesnője Hubay, Lavotta, Kodály és Erkel darabjait éneklék. A jegyek mellé műsort is fog adni a rendezőség. — A *Zenekedvelők Köre* ezúton és pályakaton tudatja tagjaival, hogy *Szigeti József hangversenye március 27-én, — kedden este lesz.*

x Babiruhák, játszóruhák, szociális olcsó áron kaphatók a Gyermekegyháznál, (Városház épület, főkapu mellett).

— Haydn oratórium. A virágvasárnapján bemutatásra kerülő nagy oratórium előadása iránt minden oldalról igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A környékbeli városokból is jött megkeresés a rendezőséghez, így nagy számmal jelentkeztek a szomszédos Nyíregyházáról, Derecskéről, Böszörményről, Püspökladányból és Karcagáról. Jegyek még válthatók Springer József könyvkereskedésében a főposta mellett.

— Debreceni Kalauz 160 oldalon 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára: részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

— Időjósítás: Nyugtalan és még egyelőre hideg idő várható.

— Kékosz tagok figyelmébe! Értesíti a vezetőség a Kékosz debreceni helyi csoport tagjait, hogy e hó 24-én, szombaton este 8 órai kezdettel, az új vezetőség tiszteletére családias ismerkedő estélyt rendez, mely kedves alkalomra tagjainkat és kedves családját ezúton tisztelettel meghívja. Kérjük tagjainkat Kis-Debrecen vendéglő klubhelyiségünkben bennünket megfeszíteni szívesek legyenek. Belépődíj nincs. — Mindenről a vendéglős gondoskodik. *Vezetőség.*

x A Singer varrófény minden újkori varrógépre felszerelhető, hasznos, kíméli a szemet! Kérje az akkori bemutatását a Singer varrógép részvénytársaságnál. — Piac ucca 79. szám.

Szereti-e ön a gyümölcsöt?

Ha igen, akkor gondoskodjon róla, hogy még rugyifakadás előtt rendbe legyen a gyümölcsöse. Fák metszését, azok kártevői ellen való védő permetezésését, minden kertművészeti, kertrendezési és nyári karbantartási munkákat izlésesen és olcsón végez **Szegedy, kertépítő vállalat.** Telefon: 12-34. szám. Tel. n. Kishévesi ut. 30.

Hölgyek fontos érdeke

felkeresni

Komlós női felöltők modellháza

Debrecen, Piac ucca 42. sz. alatt

Tavaszi vásár megkezdődött

még soha nem látott nagy választékban.

Előzetes leadó olcsó áron.

Saját érdekben győződjen meg.

18 lámpával világítják meg a Déri muzeum könyvét

A közlekedésügyi bizottság tegnap délben tartott ülésén foglalkozott a Déri tér rendezésének kérdésével világítás szempontjából. Vida Szücs főmérnök terjesztette elő a javaslatot, amely szerint a tervező építész a muzeum körül 8 nagy ivlámpát és 10 kisebb lámpát óhajtanak elhelyezni.

A bizottság egyhangulag úgy határozott, hogy a tervező művészek javaslatát elfogadásra ajánlja a közgyűlésre és a világítást az ő kivánságuknak megfelelően rendezi. Értesülésünk szerint a világítási vállalat már a napokban le is kapja a kábeleket.

— Debreceni hentesmesterek tea délutánja. A hentes szakosztályban történt elnökváltozással, nemkülömben az Anyagbeszerző és Allatbiztosító szövetkezet megalakításával kapcsolatban Imre János szakosztályi elnök, folyó hó 25-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a jóhírnevű Kemény János újonnan alakított és kibővített parkettes helységekben, családias jellegű teastélyt rendez, amelyre a szakmabelieket és érdeklődőket ezúton tisztelettel meghívja, és minél nagyobb számú megjelenését tisztelettel kéri. A teasté hideg vacsorája közadakozásból került össze, s az minden tekintetben meg fog felelni az igényeknek. A teát és italokat Kemény János szolgáltatja. Az ünnepély rendezésében több háziaasszony szorgoskodik, ugyancsak ők vállalták magukra az adományok gyűjtését is. A természetbeni adományokat folyó hó 25-én, — vasárnap délután 4 órára kérjük, — a Kemény János vendéglőjébe leküldeni, ahol azokat erre a célra felkért uriaszonyok veszik át és szortírozzák. Az előjelekből ítélve, ez a kis házi mulatság mindenben meg fog felelni a vára-kozásnak és íranta már széles körben, nagyobb érdeklődés mutatkozik.

— *Öt világrész a Szajna partján.* Tamás István könyve, nem a mulatók és a muzeálissá merevedett alkotások városába vezet minket, hanem a város lelkéhez, az öt világrészből odavonzódtott művészek közé. A világ érdeklődésében álló nagyokról, (néha kicsinyekről) ad eleven, egynémi látással megrajzolt képeket. Jossé Pad'illától kezdve Voronoffig mindenkivel találkozunk itt akikről beszélnek, s akikről tudni illik. A könyvhöz Kosztolányi Dezső írt előszót. — *Fekete majális* című verseskötetében másik oldalról mutatkozik be Tamás István. Egy modern lélek szói a versekből, modern formában. Igért ez a kötet, hogy van mit várni a jogszilviai magyar írók ez izmos tehetségű tagjától.

x Riskó Béla angol és francia női divattermet Piac ucca 26. alól Kossuth 3. szám alá (bejárat: Piac ucca 22-24. is) helyezte át. Telefon: 683.

Gyümölcsfa és bokorézs

I. rendű minőségben és fa,okban kapható

ifju Ökrös Mihály

szőregi gyümölcsfa és rózsaskóla-jnak terakatór.

Károly Ferenc József ut 36. sz. a ált.

Kerészeknek engedmény. Fajtaazoros-sáért és jó minőségért tel. és teleossz.g.

Zuevva Antal kertész.

Kegyeletsértés?

Tisztelt lapársunk, a „D. F. U.” tegnap számában a tanító bácsi szigorú szerepét adja velünk szemben és fölényeskedő hangon akar kioktatni bennünket. Kegyeletsértésnek minősíti a „Debrecen” keddi számának ama cikkét, melyben arról számoltunk be, hogy ki következik a boldog emléktű Körösi Kálmán helyére az Ügyvédi Kamara elnöki székében. Választásra ez esetben nem is kerül a sor, mert a fennálló szabályok automatikusan intézkednek. Ha választásról nem lehet szó, akkor nincs szó korteskedésről sem. Miben volna itt kegyeletsértés, különösen akkor, a mikor külön cikkben egész oldalon a legnagyobb tisztelet és kegyeletérzés hangján irtunk az elhunytól és kiváló érdemeiről.

Az élet azonban nem ismer megállást, akármilyen nagy is a csapás és a gyász. A szomorú halálozást után két napra már igenis felvetődhet az utód kérdése. Nagyobb pozíciókban pedig még előbb is. Talán kegyeletsértés volt az, amikor a francia örökös királyságban egyszerre hirdették ki a király halálát és az új király trónra lépését. Hiszen szállóige lett a „Le roi est mort, vive le roi” (Meghalt a király, éljen a király). Talán kegyeletsértés az Egyesült Államok alkotmányának az a rendelkezése, hogy a köztársasági alelnök abban a percben és helyen, akkor és ahol az elnök haláláról értesül, köteles nyomban letenni az elnöki esküt és ezzel a tényével és ebben a percben a köztársaság elnöke lesz. Vajon kegyeletsértés a francia köztársaság alkotmánya, mely előírja, hogy a köztársasági elnöki szék megüresedésétől számított 48 óra alatt be kell tölteni az elnöki állást, és ha az elnöki szék halálozást miatt üresedik meg, akkor választják meg az új elnököt, amikor az elhunyt elnök még ravatalon fekszik. Az utóbbi időben például Faure Felix koporsóját már az új elnök Emile Loubet kísérte utolsó útjára.

Nem analogiát keresünk e történelmi példákban, melyek természetesen nem mérhetők össze a jelen eset szomorú alkalmával, csak annak illusztrálására említjük meg ezeket a példákat, hogy a megállást nem ismerő élet nem ismer kegyeletsértést, mikor utódról gondoskodik. Más volna talán a helyzet, ha választási kortéziáról esett volna szó, de ismételjük, a szabályok értelmében erre sor sem kerülhet.

Noshát tisztelt D. F. U., ezuttal a tanító bácsi viaszgázolt le a rendre utasítással. Azután pedig igen szerényen csak azt jegyezzük meg, hogy kioktatást semmiféle formában el nem fogadunk. Teljesen szokatlan és úgy a vörös, mint a fehér forradalmi idők mentalitása, hogy egyik lap gyakoroljon kritikát a másik lap fölött. A „Debrecen” fölött kritikát csak olvasóközönségünk gyakorolhat, nem pedig a D. F. U., mely a nagy „konkurrenciában” már ilyen fegyverekhez nyúl. *Hátrább az agarakkal!*

Szerezzenk lakarékhatékonyvet
a Kétszörös Segélyező-Egyletnél.

Valódi angol szőve ujdonságok érkeztek a tavaszra, melyből elsőrendű ur ruhákat készítek a legújabb divat szerint, igen mérsékelt árakban.

KERESZTESI uri szabó mester,
VARGA UCCA I. Tessék meggyőződni!

Felkelt betegágyából és felakasztotta magát egy 65 éves debreceni asszony

Nem mindennapi öngyilkosság szomorú színhelye volt tegnap a Homok-kert, Bujdosó utca 4. szám alatti ház, ahol Nagy Károly, államvasuti nyugdíjas lakott, 65 esztendőes feleségével, szül. Barát Zsuzsánnával. Nagy Károlyné már hosszabb ideje ágyban fekvő beteg volt. Tegnap reggel a férje, miután felöltözködött, kiment a kertbe szétrézni. Ezt az időt választotta ki a beteg öreg asszony, hogy öngyilkossági tervét végrehajtsa. Felkelt az ágyából és a szoba ajtaja fölött levő szegre felakasztotta magát olyan módon, hogy egy székere állt s miután a hurkot a nyakára kötötte, elrugta

maga alól a széket. Férje csak egy félóra múlva jött vissza s mikor bement a szobába, — megrémülve látta, hogy felesége az ajtó felett lóg egy zsinegen. Azonnal levágták az öreg asszony testét; próbálták élesztgetni, de Nagy Károlyné már halott volt. Az életunt öreg asszony fetteire vonatkozólag nem hagyott hátra semmilyen irást, de valószínű, hogy betegsége miatt követte el azt. A helyszínrre rendőri bizottság szállt ki, amely minden kétséget kizáró módon megállapította, hogy öngyilkosság történt. Nagy Károlyné temetésére az ügyészség megadta az engedélyt.

— „Keresztény szemmel a modern Palesztinában”. Páratlan érdeklődés előzi meg Ecsedy István dr. szombati előadását, melynek kereti között a zsidó reálgimnázium irodalmi délutánjának közönsége számára a tudós előadó, a debreceni egyetem agéntanára a ref. tanítótintézet tanára, szentföldi útján szerzett benyomásairól számol be. Dr. Ecsedy István nemrégén tért vissza Palesztinából, ahol végigjárta az új zsidó telepeket és épülő városokat és alaposan tanulmányozta a fejlődő ország viszonyait. Előadása, amelynek a címe *Keresztény szemmel a modern Palesztinában*, minden elfogultságtól menten fogja az érdekes Palesztina-problémát feltárni. Ecsedy professzor vetített képekkel illusztrálja előadását, melyeket maga fotografált a Szentföldön. — Jegyek 50 filléres és egy pengős árban kaphatók Hegedűs és Sándor, valamint Csillag Arthur könyvkereskedésében. Az előadás színhelye a zsidó hitközség József kir. herceg uccai díszterme, időpontja szombat délután háromnegyed hét óra.

x **Közkedveletté vált** szombat esti családi összejövetelt folyó hó 24-én, — szombat este ismét megtartja a Kereskedők és Utazók Egyesülete saját helyiségében, amelyre tagjait és azoknak hozzátartozóit szívesen látja az elnökség.

— **Fehérnemű varrónót** sürgősen keres Gyermekdivatház, Városháza főkapu mellett.

— **A debreceni Kossuth-szobor megkoszorúzása.** Kossuth Lajos halálának március 20-án volt 34 éves évfordulója. Ebből az alkalomból a Debreceni Függetlenségi Kör, a Kossuth szobrot megkoszorúzta. A hatalmas zöld koszorút, amelyen fekete fátyollal bevont nemzeti színű szalag lengett, Deák István a Kör elnöke helyezte el a szobor talpzatára, — míg Hegymegi Kiss Pál képviselő pár szavas jellegűt mondott el, nagyobb számú kortag jelenlétében.

x **Eredeti angol** tavaszi, nyári szövet ujdonságok, nagy választékban érkeztek SOOS üzletéhez, Verbóczy ucca 2. szám.

x **Ifj. Zelinger, Kálvintér 4. sz.** izléses és olcsón fest cégtáblákat.

— **Anyák Iskolája.** A Mansz által rendezett Anyák Iskolája sorozatban, holnap, azaz pénteken délután 6 órakor a Mansz. Széchenyi ucca 1. szám alatti dísztermében dr. Lukács József piarista főgimnáziumi igazgató fog előadást tartani. Az ő neve a legteljesebb garancia arra nézve, hogy ez az előadás méltán fog sorakozni az eddigi előadások kitűnő sikeréhez. Az egyre fokozódó érdeklődés rendjén a Mansz. vezetősége méltán számíthat arra, hogy városunk hölgy közönsége meg fogja tölteni a dísztermet. Az Anyák Iskolájába belépési díj egyáltalában nincsen. Vendégeket szívesen látunk.

x **Cégtáblákat** izlésesen és olcsón fest Ifj. Zelinger, Kálvintér 4. szám.

— **Leesett az állványról.** Burai János állványozó egyik építkezésnél dolgozott. Munkaközben kissé hátrább lépett, nem vette észre, hogy a deszká-állvány széléhez ért. A következő pillanatban lezuhant a több méter magas állványról. Az esés következtében mellkasán sérült meg, sérülése nyolc napon belül gyógyul.

— **Házasságkötések.** Az áll. anyakönyvi hivatalban a következő házasságkötést jelentették be a tegnapi nap: Kiss Ferenc izr. Ornstein Piroka izr. Kocsis István ref. Juhász Mária ref.; Bakóczy István ref. Madarász Julia ref. Szőlősi István ref. Szkupin Zsófia ref. dr. Székely Béla rk. Torma Margit ref. Tálos Gyula rk. Csendom Margit ref.

— **Születések** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon, a következő születéseket jelentették be: — Pájer Károly tisztviselő, fiu Károly; Gargya Antal juhász, leány Eszter; — Miklárdi István napszámos, fiu István Szobonya Péter kishérlő, fiu Péter.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Tóth Erzsébet rk. 42 éves, Hortobágyi halastó; — Harsányi János ref. 26 éves, Timár ucca 42; — Lámfalusi A. ref. 12 napos, Gál dűlő 17.; — Rácz Mária ref. 4 napos, Bocskai tér 1. szám Kerek Sándorné ref. 22 éves, Alsójózsa Bekecs István ref. 77 éves, Cegléd ucca 9.; — Baráth Endre 50 éves ref. Poroszló; — Dózsa Ferencné ref. 51 éves Hajduszoboszló.

Akinek a gyomra fáj,

bélműködése megrekedt, étvágya nemes emésztése elgyengül, nyelve fehérsárga, keze reszket, emlékezőképessége eszikken, annál naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza az emésztést, leszállítja a magas vérnyomást és jó közérzetet teremt. A forró égőv országokban észlelt orvosi tapasztalatok dicsérik a *Ferenc József* víz hatását különösen vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, melyek a váltólázzal együtt lépnek fel. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Jól sikerült szépítő és soványító kúra.** Sok vita és hírlapi cikk szóltott a Kossuth uccán most megnyitott Farkas-cég egyik reklámtáblája körül, mely tullege öltözetben ábrázolt egy telt idommal rendelkező nőt. A dolog vége az lett, hogy a város, mint háztulajdonos közbelépett, no és a tulajdonos is változtatott a dolgon. A kifogásolt női alakot szépítő és soványító kurára küldte és izlésesen felöltöztette. A kifogásolt reklámkép helyett most már egy szubtilis ruházattal kellő mennyiségben ellátott női alak eszálja a reklámot az új üzletnek.

— **Rádió-műsor. Csütörtök, márc. 22-én.** Budapest 555.6 (3) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11 Zongorahangverseny. 12 Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1 Időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4 Kadoosa Gyula kísérletügyi állomásvezető: Védkezés a mezőgazdasági kártevőink ellen tavasszal. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és muzik műsora. 5 Szórakoztató zene. Zenekari hangverseny. 6.15 Paikert Lajos felolvasása. 7 Teleky Sándor Murgács-dalokat énekel, hegedű és zongorakísérettel. 8 Angol nyelvelve. 8.40 Kerntler dr. Gábor, Zsamboky trió hangversenye. 10.20 Pontos időjelzés, hírek, s ügétversenyeredmények, utána jazz band.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 12.45 München: Déli hangverseny. 3. Prága: Gramofonhangverseny. 4.15 Bécs: Délutáni hangverseny, Hamburg Délutáni hangverseny. 5 Berlin: Délutáni hangverseny. 5.30 Róma: Táncczene. 5.50 Milánó: Gyermekkarónek. 7.30 Prága: Szimfonikus hangverseny. Krakko: Angol nyelvelve. 8 Hamburg Esti hangverseny. Zürich: Magyar és szláv tánczene. 8.10 Berlin Gasporone Feller operettje. 8.45 Róma: Luxemburg grófja. (Lehár operett). 8.50 München: Scubbert hangverseny. Milánó: Hugenották (opera). 10.05 Bern Hangverseny. 10.50 Róma: Táncczene.

Jó mi?

Városunkban működő ruhafestő-dék modern üzletfejlesztési módszeres módszerrel a megtévesztésig hű utánzásával igyekeznek megtévesztetni a közönséget. A nagyérdemű közönséget felkérem, figyeljen az aranyéremmel ellátott **Biró** névre. Uccai és alkalmi ruhák festését és vegytisztítását felelősséggel készítem

Biró
festő és tisztító műintézet
Bika-udvar és Széchenyi-u. 42.

Csapó u 74. sz. alatt (Veres u. sarok)
Maday Zoltán vendéglője.
Friss csapolású sör 1 pohár 30 fillér
Balatonvidéki bor 1 l. 2 pengő. Bagaméri új 1 l. 1 P 40 fillér
Rum és pálinkák 1 dl.-ként 32 fillértől

SPORTHIREK

Nemzetközi attrakciót jelent Debrecenben a Sparta amatőr csapatának szombat-vasárnapi vendégszerplése

A Boeckay vezetősége érdekesnek ígérkező programot dolgozott ki szombat és vasárnapra, amennyiben a prágai Sparta Kosire látogat le és szombaton a DKASE—DVSC kombinált csapatával, míg vasárnap a Boeckayval játszik barátságos mérkőzést. A jó nevű cseh amatőr bajnoksapat debreceni szereplése iránt általános érdeklődés nyilvánul.

Bíróküldés

Szombat délután Sparta-Kosire —Kombinált: Dr Kupinszky S. Határbírók: Szántó, Róth.

Vasárnap: Sparta—Boeckay: Hav. s. Határbírók: Kerekes, Machó. — DMTE—DEAC: Nagy Dániel. Határbírók: Schön, Burger. NyKISE—DTE: Szabó Kálmán. NyÖTSE: Földes Miklós.

A KSE kéri az őszi NyKISE mérkőzés pontjait

Szerda este tárgyalta a KLASZ. intéző bizottsága a KSE újrafelvételi kérelmét a NyKISE mérkőzés ügyében és rövid ideig tartó vizsgálatok után a KSE kérelmének helyt adott és a KSE-javára igazolta. — A határozat folytán az amatőr bajnokság élesportja még jobban összetömörült és jelenleg így áll:

1. NyKISE	10	8	0	2	37:12	16
2. KSE	10	7	1	2	16:12	15
3. DVSC	10	6	2	2	23:14	14
4. DKASE	10	6	2	2	12:10	14
5. DEAC	9	5	2	2	11:11	12

Felhívás.

A DTE ma délután nagy tréninget tart, amelyre az összes játékosok pontos megjelenését kéri a Vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőrsde

A készáru piacon a forgalom jelentékenyen megnövekedett és az irányzat is megszilárdult. A felkínált 5.000 m. búzát 5—10 fillérrel drágábban adták el mint tegnap.

Rozsból 550 mázsa kelt el 10 fillérrel drágábban, mint tegnap.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 76 kg 33.40—33.65; felsőtiszai 33.35—33.55; 77 kg. tiszavidéki 33.80—33.95; felsőtiszai 33.60—33.85; 78 kg tiszavidéki 34.10—34.30; felsőtiszai 34.—34.15; 79 kg tiszavidéki 34.45—34.60; felsőtiszai 34.35—34.60; felsőtiszai 34.35—34.50; 80 kg tiszavidéki 34.65—34.75; felsőtiszai 34.55—34.65.

Rozs 31.35—31.50; árpa I 30.50—31.00; közép 29.80—30.30; sörárpa felvidéki 35.—37.50; egyéb 33.—35.00; köles 25.50—26.50; zab I. 30.75—31.25; — tengeri tiszántúli 27.80—28.00; egyéb 27.25—27.50; korpá 22.75—23.00; iucernamag 180—205; lóhere 135—145, arankás 115.—130.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: magyar buza márciusra 31.16—31.24; zárlat 33.24; májusra 33.68—33.60; zárlat 30.80—30.82.

Magyar rozs márciusra 31.94—32.00, zárlat 31.98—32.00; májusra 31.60—31.70; zárlat 31.70—31.72; októberre

26.58—26.46; zárlat 26.46—26.50.

Tengeri májusra 28.20—28.08; zárlat 28.08—28.10; júliusra 28.94—28.80 zárlat 28.80—28.82.

Ferencvárosi sertésvásár

Maradvány 972 darab, felhajtás 1522 drb. eladatott 512. Árak: könnyű 144—158, nehéz 158—166.

Valuták

Angol font	28.08
Belga frank	79.90
Cseh korona	16.98
Dán korona	153.75
Dollár	571.90
Francia frank	22.70
Hollandi forint	280.85
Lengyel zloty	64.40
Lei	3.57
Lira	30.55
Német márka	137.10
Osztrák schilling	80.65
Svájci frank	110.35

A jó tanács

sohasem késő!

Ha fűrdőszobát akar berendezni, ha fűrdőszobát piperefelszerelésre van szüksége, ha fűrdőkádát akar venni, forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

bádogos mesterhez
Debrecen, Csapo ucca 3. sz.
Telefon 9-17

Hirdetmény

A Magyarországi Munkások Rokkantságsegélyző és Nyugdíjjeleete értesíti tagjait, hogy folyó hó 25-én délután 3 órakor az egyleti helyiségben (Kandia ucca 4.b.) évi rendes taggyűlést tart, melyre a tagok megjelenését kéri a Vezetőség.

Határozatképtelenség esetén a taggyűlés április hó 1-én délután 3 órakor tartatik meg, mely, tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz.

Spárga futószőnyeg

65 cm. széles, kiftűnő minőség

P. 2'20 2.90

és minden árra.

Függöny

2 szárny, 1 drapéria művészi kivitelben. 1 ablak

P. 8'20-161.

Átvetők, ágygarnitúrák, linoleumok a legolcsóbb árban

Gummikabátokban

legnagyobb választék.

Linoleum- és Szőnyegüzethez

Maas Lipót

Ferencz József ut 58. szám.
Telefon 9-63.

Gyermek- gummikabátok szövetfelsővel

Kapható míg a készlet tart

13 pengő darabja

Magyar Ruhaipar-nál

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

NYILT-TÉR

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FIELDHEIM IMRE
Dasztóáruháza.
Kossuth ucca 6.

Selyem hét a Béke Áruházban

Szent Anna-utca 2.

Mosóselyem divat minták	P 2.98
Taftalin selyem Ia	4.58
Nyersselyem divat színben	5.78
Crepp de chine 100 széles egész selyem	5.58
Foulard selyem divat minták	6.98
Brocát selyem	5.58
Poplin selyem 100 széles	3.38
Chine selyem 100 széles	3.58
Divat kelme dupla széles	1.88
Gyapju delén mtr.	2.98
Nansuk batist	1.88
Karton divat minta	0.98
Angol zephir	1.38
Sifon	0.78

szép és tartós saját készítésű férfi, női és gyermek cipőkből
állandó raktár, dus választék.
Mindenféle mértékes munkát a legszebb kivitelben készítek.
Hungadi-u. 18. Nagy.

Női harisnya minden nőiségben
Tartós selyem harisnya
4.50 P-től
Márton Gyula és fiánál,

Az álherceg

Harry Domella élete és kalandjai. Irta ő maga a kölni fogházban 1927. év januártól júniusig. Németből fordította Keleti Márton. I. kiadás.

Egész Németország nevetett, a világsajtó foglalkozott ezen nagystilű, mondhatni a század legnagyobb szélhámosának viselt dolgain.

Der falsche Prinz magyar fordítását nem kommentáljuk az újságolvasó közönség előtt, csupán szíves figyelmet kérünk egy intimitásokban gazdag, zajongó élet elolvasására.

A 19 ives könyvet Pérely Imre festőművész háromszinben nyomott izléses címlapjával 5 pengőért megrendelheti, gazdagítsa vele könyvtárát.

Méliusz

könyvkereskedés, Debrecen, Ferenc József ut 26. — Telefon 2-70.

Ne cs'náltasson

addig vízvezetékét és fürdőberendezéseket, míg fel nem szólítja ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gyula szerező mestert. Iroda és mntaraktár Varga ucca 1. sz. Telefon 16-79.

Legkedvesebb ajándék egy kolfer gramolon, kerékpár és varrógép. Legolcsóbban beszerezhető
Molnár Testvéreknél
Nagyemplomnál.
Lemez újdonságok. — Telefon 7-27.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

HÁZASSÁGBÓL
Független szorgalmas, józanéletű, huszonöt éves fiatal ember megismerkedne ugyanilyen árvával, özvegyvel. — azonnalra, tizezrespengő ig ingatlan hozományval. Leveleket „Bolgog Otthon” jellegre kiadóhivatalba kérek. 1112

Allást kereső férfiak

SOFFÓR!
megbízható, ki a virágkertészethez is ért — esetleg inas állást is elfogad — állást keres. Cím Röch István sófőr, Könyök ucca 6. 1094

42 ÉVES
nyugállománvú honvédtisztelhelyettes, társadalmi állásának megfelelő alkalmazást keres. kinek 6 évi erdőőri tanulmánya és gyakorlata van. Megkeresések Vigkedvő Mihály ucca 31. 1093

Betöltendő állások részére

JÓ
manicűrös lány felvételt. „Iren” szalon, Batthyány ucca 10. 996

EGY
ügyes konvhalány felvételt. Király ucca 5. Étterem. 1096

MINDENES
mosogató asszony felvételt. Galambos cukrázda, Kossuth ucca 11 1091

JÓMEGJELENESŰ
szobalány, hosszú bizonyítvánnyal felvételt. Értekezni házfelügyelőnél. Simonffy ucca 13. szám. 1087

GYERMEK
mellé úri helyre menne szolid, ügyes, fiatal lány. Cím a kiadóban. 1084

SZÜLÉSZETI
klinikára takarítónő — azonnali belépésre. két mosónő pedig április 1-re felvételt. Jelentkezni lehet az orvosgyógyászatban, a szülészeti klinikán. 1084

Betöltendő állások részére

EGY
önálló szabósegédet felveszek. Csire Sándor, Kerekes Géza ucca 41. Kerekes telep. 1042

KIFUTÓ
fiút azonnalra felveszek. Cukorkaüzlet, Piace ucca 55. Hungária mellett. 1090

TEGLÁSKERT
H. Járásra esősz keresetlik azonnali belépésre. Jelentkezni lehet Tóth Gyula kertgazdánál — Létai ucca 12. szám. 877

ISPÁN
nőtlen kerestetik, gazdaságba, 1. izraelita, egykeresztény, Arany János ucca 11. 1092

ÜZLETSZERZŐK
ügynökök, kültisztviselők, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. — Phoenix Biztosító, Simonffy ucca 1. Jelentkezés reggel 8-9-ig. — Gerő vezértitkárnál. 1098

FÜSZERKERESKEDŐ
tanulót fölveszek. Harányi, Eötvös 11. 1031

MAJOROST,
kinek fia szolgálhatnának, keresek. Pécsi. — Batthyány ucca 16. keresztépület. 952

FODRÁSZSEGÉD,
jómunkás, azonnal beléphet állandó munkára és egy kisegítő. Kárpóli, Eötvös ucca 64. sz. 1068

AGILIS
üzletszerzőket keres régi biztosító intézet. — fixummal és magas jutalékkal. Csak azok jelentkezzenek, akik e pályán már eredményesen működtek. Cím a kiadóban. 1095

EGY
kis 12-14 éves fiút — házi dologra keresek. Szappanos ucca 10. 1081

GYAKORLOTT
építési rajzoló felvételt az egyetem; építkezésnél. Telefon 490. szám. 1106

Ajánlat

ZÁLOGCÉDULÁT
ruhaneműekről veszek. Honvéd ucca 32. szám, II. lakás. 38-a

OLCSÓ
burgonyavásár megnyílt Tiszántúli Előjárba megkezdődött. Simonffy ucca 7. szám. 37-a

SÓFFÖR.
fafolyamra legolcsóbban tanítunk. Mérnök vezetés. Jelentkezni Miklós ucca 36. 620

A
KÖZTISZTVISELŐK
telepén, tűzifa, szén és koks. jutányos árban kapható és minden áru dában megrendelhető. Közalkalmazottak részletfizetésre is vásárolhatnak. Telep Ispótlály ucca 19. szám. Telefon 14-34. 45-a

UJ-BUZÁT
veszek, nagyobb előlegelet adok. Révi termény kereskedés, Nyugati u. 2. szám. 523

DEBRECZENSKY
kárptosnál. Hátköz 8. kész hentesek, diványok, matracok, hár és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 3a

TOLLFOSZTÁST
vállalok Cím a kiadóban. 00

NIKKELEZÉS
ezüstözés, fémek bevonása bármilyen színre, csillárok gyári áron Földvárinál, Széchenyi ucca 55. — Tanuló felvétetik. 1104

KALAPOK
nagy választékban, Péterfia 26. kalapszalonn. Átalakítások jutányosan. 1086

Tűzifa 3,36
métermázsánként felvágva, hazaszállítva. — Rákóczi 18. 10177

FELHÍVÁS!
Képkereskedelem, részletre Csapó és Rákóczi ucca sarak, április 4-ig 1071

KIADNA
váltóra és jó kamatra, biztos fedezetre — 400 pengőt. Cím a kiadóban. 1075

SZARAZ
bűkk tűzifa, felvágva, szállítva 3.36 Ugyanaz vágatlanul 2.94. Grünfeldnél. Csapó ucca 16. Telefon 982. 16-a

SELYEM
és filckalap alakítások legszebb modellek után 250 pengőtől készülnek. Péterfia 4. szám alatti kalapszalonnban. 4-a

HENTESEK
vendéglősök és kosztadók figyelmébe! Megkezdődött az ugorka vásár, kimérve és 5 literes üvegekben. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. szám. 5-a

KERÉKPÁROK
és varrógépek, világhírűek, heti 3 pengő részletre, előleg nélkül, legolcsóbban, vidékre is Szabó műszerésznél. — Eötvös ucca 47. szám. szerezhető be. Tekintse meg mint a gépjelmét. 34-a

AMERIKAI
hölgyfodrász, manicur-szalonnomat Piace ucca öt szám alá (Bika oldalán, Kossuth szoborral szemben), félemeletre áthelyeztem. Modernül berendeztem. Speciális hajvágás, fésülés, ondulálás, fejmosás, hajfestés, paróka, egyéb hajmunka készítés, arcápolás. Legjutányosabban dolgozom. Ugyanott lakom. 149f

UJ MINTÁK
érkeztek, előrajzolat-hatók a „HÉRA” kézimunka üzletben, Simonffy ucca 5. Tejjaiag 39-a.

KÁTRÁNY
és karbólium nagyban és kicsinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletében. Csapó ucca 8. szám. 22-a

ÓBOR.
3 éves Kokadi, literje 1.60, 5 liter vételnél 1.50, 10 liter vételnél 1.40. Glück, Péterfia 76. 13-a

Elegáns öltönyöket 6 havi részletre
Kivánatra a mintákat háznál bemutatom.
MAKAY GYULA Csapó ucca 44. szám

Butorok SAJÁT KÉSZÍTMÉNYU hálók-ebedlők legolcsóbb árban beszerezhetők
Bálint Sándor műbutorasztalos butoraktárában Kossuth u. 5. Gambrinus átjáró.

Nem emelünk semmit sem, hiába drágább a bőraru. Raktáron levő cipőinkből a közeledő husvéti ünnepekre igényvásárt tartunk. — Figyelje meg árainkat:
Férfi egész cipők P 20.-tól
Férfi bagaria cipők „ 24.- „
Férfi félcipő fekete „ 20.- „
Férfi barna félcipő „ 24.- „
Női spangnis és füzös legujabb kiwi eiben P 14.-tól
Női szines cipők divat-újdonságok „ 18.- „
Oriási vásztek: Női lack cipőkben, Fiu es gyermek cipőkön és essékben, komóticipőkben, szandálokban leg-szolidabb árak.

A tavaszi kabát és ruhaszövet újdonságok, mintás fulárdok, köpenyselymek megérkeztek
Petrik Károly rőfös és rövidáru üzletében Szent Anna u. 5.
Husvétra az eddigi olcsó áraitól külön árkedvezményt adok a tisztelt vevőimnek.
Maradékok olcsó árban. Szolid, szabott árak!

GYÜMÖLCSFAK.

őszi barack, birsalma és dió, darabonként egy pengőért, valamint málna és földieper tövek kaphatók. — Sesztina ucca 4. 622

SZOVATI CSERÉP
mész oltott és darabos cement kavics (soder) folyambomok, téglák, stukkator. Jutányosan kapható Wolfbauer Ferencné. Salétrom uccai vasút állomásnál. Telefon 14-34. 10-a

Vasasztalok
székek, padok, vaságyak, mosdók, állórubafogások, sodronyágybetétek, legjobb minőség, olcsó árban készülnék Ottónál. Rákóczi ucca 13. sz. 51-a

KEREKPAROK
éiádása és szaksteru javítása Nagy műszerésznél. Simonffy ucca 18. Telefon 6 63. 2a

HUSVÉTI
burgonya csak a Tiszántuli Éléstárban. Simonffy ucca 7. sz. alatt olcsón beszerezhető. — Megrendelés házhoz szállítva. 58a

ANGOL
szövetekből legegységesebb öltönyöket készítenek, kellemes fizetési feltétellel. Végh László. Vár 2. 56-a

CSODÁKAT
beszélnek a nők a „Miodin” arckenőcséről. — Kérdezze hölgy ismerősét kitűnő hatásáról. — Minden vedőnek ingyen adunk belőle egy téglát. Jeszenszky Andor, Kossuth ucca 1. 1049

KIRÁLY KÁVÉI
mégis a legjobbak! — Olcsó, kiadó, kiválóar zamatos Dégenfeldtér 11 szám. 55a

SAJÁTKÉSZÍTÉSÜ
cipők, eszmák és orthopéd cipők megrendelés után a legkényesebb igényeket is kielégítő pontossággal készítik Készípiők raktáron Jutányos árak Orsz. Ferenc cipész-mesternél. Mester ucca 4. szám. 27-a

TAVASZI
selvém, szalma és filé kalapok nagy választékban kaphatók, olcsón beszerezhetőek. Matka Anna, Bethlen ucca 23. szám. 149

VISUMOT
űtfelekre, 4 pengőért 8 pengőért azonnal szerkesztés, visum díját előlegezi a Károlyi hatóságilag engedélyezett Visum Beszerző Vállalat Debrecen Árpádtér 19. Telefon 14-67. 1111

LEHEL UCCA 21
szám alatt új, modern nvilt, vezetője a szótudással bíró nőiszabó, ki olcsón és izlésesen készít angol és francia munkát, ugyszintén alkítást is. 1110

SZÉPIRÁST.

könyvített, németnyelvet, levelezést tanít: — Czeizler, Bethlen ucca 21. 57a

INGYEN NŐIKALAPOT
sehol sem káp. Már öt pengőért szépet pedig kizárólag „Anny”-nál. (Csapó ucca 47. szám) Alakítás három pengő. Figyelje kirakati árainkat! 57a

FRANCIA
plüsschet, minden kivitelben, eredti francia géppel készít Nagy Gy. műhímozó, Bika épület. Intézeti alj plüssé 2 p. 732

SAVANYU
káposzta, gyalult és fejtes, hordó számra kg. 15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg. 48 fillér, Király István fűszerüzletében Dégenfeldtér 11. szám, Telefon 286. zám. 715

NŐI
divatkalapok legolcsóbban és legszebb kivitelben kaphatók. Lusztig kalapszalomban, Simonffy ucca 29. Alakítások olcsón készülnék 47-a

CIMBALOM-
tanítást és horgolást vállalok. Csillag ucca 82. 3. ajtó. 1003

KÉZIMUNKA.
szalon. Kossuth ucca 4. szám. mindennemű kézimunkát, fehérmű varrást, montírozást, olcsón, szépen készít. 1010

HUSVÉTI
nagyvárakításhoz az összes festék árú. — Adólatékok, zománkok, esetek, háztartási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása — Rárány festéküzlet — Csapó ucca 19. 55a

MÁK
saját termésű, mászánként 70 fillér, kilónként 80 fillérért kapható. — Kossuth ucca 13. szám alatt. 999

A TAVASZ
szület öröme: hölgyeké szép ruha. Bálint M. dívatszalonja (Huvadi ucca 18.) elérhetően az olcsó árakban tavaszi újdonságokban mert költséget nem kímélve, külföldről hozatta tavaszi divatlapait. Árain olcsóságáról előrendelő munkámról meggyőződési szíveskedjenek. — Modern szabás, varrás tanítás, bizony eredményvel, rövid idő alatt. 1110

SZÉP
és tartós saját készítményű divat cipőket olcsó árban vásárolhat Grieman Gyula üzletében. Ferenc József út 20. Városháza alatt. 18a

ETAMIN FÜGGÖNY
gvári előállítás Benvátznál. Széchenyi ucca 28. Péterfia ucca 11. 50a

CIPŐK.

utányos áron, állandóan kaphatók. Varjas Károly cipész-mester — Csapó 49. 21a

A MADAR IS
csak azt dalolja az ágon Csikos sósborszesz a legjobb háziszor a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38a

TÉGLÁT,
cserepet, meszet, cementet, sódert stukkator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnal kapható és megrendelhető. Költségvetést személyesen bemutatok. Telep Salétrom ucca 12. Telefon: 674. 53-a

Kereslet

SZÉNÁT
veszek, kisebb nagyobb mennyiségben, a helyszínen Debrecenből 30 km körzetben. Zöldfa u. 14-a szám. 641

VIZTARTÁNYT
2-3 köbméterest. 3 mm falvastagságú megvételre keres a Debreceni Működgyár. Fürdő ucca 2. 60-a

POSZTÓ.
hulladékot veszek. — Szpiridonov, Kossuth u 60. szám. 1108

FODRÁSZ
szék, jobb karban levő kerestetik. Ugyanott egy fiatal fodrászsegéd felvétetik. Wolfart. — Fővös ucca 51. 1100

HÁROM-
négyezer pengő kölcsönt, tisztességes kamattal kereselek. — Biztosíték ingatlan, háromszobás, komfort lakást kiadó, első emeleten. Értekezés Árpádtér 38. 1099

Lakás kereslet

HATSZOBÁS
családi házat kereselek bérletbe. Lakás lehet két részben is. Ötszobás kerti lakásomat, gazdasági udvarral s négy hold földdel átadnám. Ajánlatokat „Kerti lakás” jellegre a kiadóba kérek. xx

CSALÁDI HÁZAT
hatszobás, modern lakással, esetleg 4 szobás és külön kétszobás lakással kereselek bérbe, május 1-ig beköltözéssel. Ajánlatokat a lakbér megfizetésével „Pontos fizető” jellegre a kiadóba kérek. Ügynököket díjazok. xx

BUZAKENYÉRLISZT
elsőrendű. 34 fillér — korpa, darák legolcsóbban Horvát liszttraktár Dégenfeldtér 1. 1101

KERESEK
5 4 3 2 és 1 szobás lakásokat, komoly ügyfeleim részére, átadók-tól semmiféle díjat nem kérek. Samu János ingatlanforgalmi iroda tulajdonos, Piac ucca 41. emelet, hátul. 61-a

HÁROM,

vagy négyszobás lakást kereselek. Cím a kiadóban! 1056

Kiadó lakás

KIADÓ
egyszoba, fél konyhával ápril 1-sőre. Nap ucca 4. 1049

LAKÁS.
2 szoba, konyha berendezés eladó, lakás átvehető. Varga ucca 16. — hátul. 1028

KIADÓ
2 egymásbanyiló uccai nagy, világos pince. — Darabos 33. 1047

KIADÓ
szoba, előszoba konyha kamara, udvar és kert. Sámsoni út mellett. Szerder ucca hat. Felvilágosítást dr. Ádor ügyvédnél. Csapó ucca 41. 897

KIADÓ
egyszoba, konyha, kamara. Kálmán tér 14. április elsejére. xx

KÖLTÖZTETÉSEK
tár szekerekkel, vagy zárt bútor szállító kocsi ban, szolid árak és felősség mellett vállal Debreceni Angol Magyar Szállítványozási R. T. Ferenc József út 2. Royal szállodával szemben Telefon 37

EGYSZOBÁ
konyha, speiz kiadó. — Homokkert, Bujdosó u. 36. szám. 1105

ÖTSZOBÁS
minden komforttal ellátott modern lakás kiadó. Poroszlai út 21. szám. 1109

NAPPENYES
uccai parkettes szoba, fürdőszobával, bútorozva, vagy bútor nélkül. — Szerényen bútorozott kishozba azonnal kiadó. Cím a kiadóba. 1081

KIADÓ
Károly Ferenc József út mellett. Újkert elején kétszobás lakás. 725 □-öl szőlő és gyümölcsös a Hadházi úton, egy 3 szobás melléképítményekkel. Bővebbet Samu János ingatlan irodájában. Piac ucca 41. emeleten hátul. 61-a

KÉTSZOBÁ.
első és fürdőszoba konyha, május 1-re kiadó Wesselényi tér 7. 1069

KÉTSZOBÁ
és előszoba, irodának. május 1-ől kiadó Piac ucca 63. 1078

EGYSZOBÁ.
konvhas lakás azonnal kiadó. Péterfia ucca 55. 1066

Bútorozott szoba

CSINOSAN
bútorozott szobához lakótársat kereselek. Kigvá ucca 27. NR

BUTOROZOTT
szoba, teljesellátással is kiadó, a központban. — Iskola ucca 8. sz. 1107

SZOLID

nőnek bútorozott szoba kiadó. Hatvan ucca 36 keresztépület. x

EGY
csinosan bútorozott kishozba, azonnal kiadó. Cím a kiadóban.

Üzlet, műhely, raktár

HÖLGYFODRÁSZAT,
berendezve, bérbe vagy részesedésre kiadó. Piac 72. I. emelet. 1022

ÜZLETHELYISÉG.
nagy uccai rész. Piac ucca 60. szám alatt, a Linoleum mellett, azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott. 1089

FŐUCCÁN,
forgalams helyen, üzlet helyiség kiadó vagy ársat kereselek. Cím: Batthyány 15. Tejcarnok. 1080

Eladó ingóság

REZSODRONY
ágybetét, jó karban eladó, Hatvan ucca 11 sz Hátsó lakás. 1103

ELADÓ
egy ebédliasztal és egy márványos konszultorkör. Péterfia u 42 1102

ELADÓ
egy összehajthós vaságy. Egy fehér orosz spic — jó patkányfogó kutya. Egy szép drap nyereselyem ruha. Egy fekete grenadin ruha és egy szép kertbe való kaktusz. Apaffy ucca 16. szám. 1072

RÁDIO
ötlámpás, eladó. Értekezni lehet Végkedvű Mihály ucca 29. délután 3-tól este 9 óráig. Nemetinél. 1070

TELEHÁLÓ
szobabútor, szép, modern, fényezett, francia díjfa, eladó, asztalosmesternél. Megtekinthető Teleki ucca 45. Kedvező feltételek mellett épületasztalos munkát vállalok. 1088

ELADÓ
Indián motor, fizemképes. Kigvá ucca 4. 2. 1085

ZONGORA
jókarban levő, hosszú, eladó, Böszörményi út 2. szám. II. emelet. — Hangya épület, dr. Mikolevna. 1063

RÁDIO,
egylámpás készülék, dobozban Antenna és telep nélküli eladó. Veres ucca 7. I. ajtó. xx

HINTÓ
fél hárfadoboz, olajtengelyes, teljesen új, csatlakozással, szembeállítás, új lakkozással jutányos áron eladó. Cím: Kleiber Zsigmond autófőnyező műhelye Hatvan ucca 69

ELADÓ
egy szép teljes berendezés. Értekezhetni a Takarékos és Hitelintézetnél. Csapó ucca 4 sz. 43-a

SZEMÉLY-AUTO

kitűnő állapotban. — üzemképes, 6 üléses, „Puch” gyártmány, csatládi okok miatt, sürgősen, minden elfogadható árért — részletre is — ladó. Cím a kiadóban. 12 a

Eladó ház

ELADÓ
Poroszlai ut legelejen, nagyjövű helyen, — háromszobás uriház, 1200 négyszögöl szőlővel, gyümölcsös, 20 ezer pengőért. Dienes iroda. Fűvészkert ucca 16. szám. 63-a

ELADÓ HÁZ
rendezett családi ház, 12.000 pengőért. Csillag ucca 75. 1102

ELCSERELNEM
szép és jövedelmező bérházamat, egy kisebb, rafizetéssel, a Csapó uccán vagy a Piac környékén. Apaffy ucca 16. szám. 1074

ELADÓ HÁZ
Wolaffka telepen, kétszoba, istálló, 940 □-öl föld, szőlővel, Bővebbet Kandia ucca tizenkilenc II. ajtó. 1079

ELADÓ
szép kis családi ház — sürgősen, minden elfogadható árért. Nyil ucca 48. 1097

ELADÓ HÁZAK:
Kandia ucca 9 számú értékes, 3 szobás, fürdőszobás családi ház — jutányosan. Báthori ucca 40. számú ház, lakással, 942 □-öl szőlővel 4000 pengőért. Báthori ucca 30. számú ház, lakással, 900 □-öl szőlővel 3400 pengőért. Bővebbet Samu János ingatlan irodájában. — Piac ucca 41. 62-a

Eladó föld

CSIGERKERTBEN
házastelek szőlőkerttel Ondódon 10 hold föld eladó. Felvilágosítás Sas ucca 4. I. emelet 5. ügyvédi irodában.

ELADÓ
Ondódon 55 m. hold, tanvály. — Kishegyesen 55 m. hold tanvály. Érdeklődni Balogh és Riskó cég. Városháza alatt. Piac ucca. 18

SZŐLLŐ
Bocskay kertben, vasút állomáshoz közel, 8 k. hold, teljes szőlő művelési felszereléssel, hordókkal, kétszoba, konyhás lakással, gyönyörű kőpincével eladó, esetleg parcellákban is. — Cím a kiadóban, ügynőket megállapodás szerint díjazok. xxx

Eladó állatok

70
választott malac eladó. Bakóczy, Bethlen 24. 993

4 DARAB
3 hónapos malac eladó. Péterfia 52. 1025